

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-558  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 23. 6 óra -- perc

### Megbeszélésre hívják össze az érettségizett fiatalokat

i Hbj/dg/PE Vg P 1955. augusztus 23.

A budapesti DISZ-bizottság és a Munkaerőtartalékok Hivatala augusztus 26-án, pénteken és augusztus 29-én, hétfőn délután 18 órára tájékoztató megbeszélésre hívja össze azokat az érettségizett fiatalokat, akik egyetemre nem irakoztak be, s még nem helyezkedtek el.

ken  
A megbeszélésén a fiatalokat tájékoztatják az MTH műszaki intézeteibe történő felvételekről. Részt vesznek a megbeszéléseken az egyes szakmák kiváló sztahanovistái is, akik szakmaválasztási tanácsokat adnak a fiataloknak:

A tájékoztató megbeszéléseket

augusztus 26-án

a következő helyeken tartják:

Az I. és XII. kerületi iskolák részére a Toldy Gimnázium, I. Toldy Ferenc utca 9.

A II., III., XI., és XXII. kerületi iskolák részére: József Attila Gimnázium, XI. Villányi ut 27.

A VIII. kerületi iskolák részére: Vörösmarty Gimnázium, VIII. Makarenko u. 11.

Az V. és VII. kerületi iskolák részére: Eötvös József Gimnázium V., Reáltanoda u. 7.

Augusztus 29-én

A IV. és XIII. kerületi iskolák részére: Könyves Kálmán Gimnázium IV. Április 4. tér 1.

A XIV., a XV. és XVI. kerületi iskolák részére: Teläki Blanka Gimnázium, XIV. Ajtósi Dürer sor 37.

A VI., IX., és a X. kerületi iskolák részére: Kölcsey Ferenc Gimnázium, X. VI. Munkácsy Mihály u. 26.

A XX. és a XXI. kerületi iskolák részére: Jedlik Anyos Gimnázium XXI. Táncsics Mihály u. 92.

A XVIII. kerületi és a XIX. kerületi iskolák részére: Steinmetz Miklós Gimnázium, XVIII. Kossuth tér 2.

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 05 perc

A IX. kerületi egészségügyi állandó bizottság megszervezte az utcák tisztaságának társadalmi ellenőrzését

i MS/dg/PE KC P

1955. augusztus 23.

A IX. kerületi egészségügyi állandó bizottság jól szervezte meg munkáját. Az állandó bizottság tagjai az egészségügyi osztály dolgozóival együtt ellenőrzik a kerületi uttorőtáborot és a kerület különböző egészségügyi intézményeit. Rendszeresen felkeresik az osztályt és közösen megbeszélik a végrehajtó bizottság elé kerülő kérdéseket. Megállapították, hogy a kerület lakosainak jobb egészségügyi ellátása érdekében szükséges a Mester utcai rendelő bővítése. Ennek érdekében az állandó bizottság elnöke és tagjai több ízben felkeresték a városi tanács egészségügyi osztályát.

Széleskörű aktivahálózatot is szerveztek oly módon, hogy az aktívák az orvosi körzetek szerint brigádokat alkotnak. A brigádok tagjai a körzeti orvostól szakmai segítséget kapnak, így eredményesen végezhetik munkájukat.

Dr. Lukács Miklós, az egészségügyi állandó bizottság elnöke az elmúlt héten a kerület körzeteiből mintegy száz egészségügyi aktívát hívott egybe. Az értekezleten meghallgatták Földváry Irmának, az egészségügyi osztály vezetőjének beszámolóját a "Tiszta Budapestért" mozgalomról és a közterületek tisztaságáról. Elhatározták, hogy a jövőben a kerület utcáiban önkéntes jelentkezés alapján egy-egy aktív, mint utcafelalós ellenőrzi a hatósági intézkedések végrehajtását. Ha az aktívák azt tapasztalják, hogy a közterületeken lévő szemetet, törmelékot felszólításra sem hordják el, jelentést tesznek a tanács egészségügyi osztályának. Az értekezleten mindjárt ötven aktív vállalt utcafelalósi megbízatást. /MTI/

"A szabad Korea tiz éve"

i Fm/PE -cz KM

1955. augusztus 23.

című dokumentációs kiállítás augusztus 29-én, hétfőn este zárul az Ernst Muzeumban. A kiállítást eddig mintegy ezeröttszázan tekintették meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 10 perc

Hirek új könyvekről

i HA/Szb/PE KC P

1955. augusztus 23.

"Utazások a világ körül" címmel a Művelt Nép Könyvkiadó-nál megjelent a James Cook első utazásának történetét tartalmazó kötet. Cook ekkor Dél-Amerikát megkerülve érkezett el a Csendes-Oceánra, felkutatta az addig ismeretlen polinéziai szigeteket, Tahitit, Új-Zélandot, majd az Indiai Óceánon át Afrika partjait érintve tért vissza Angliába. Rövidesen megjelenik Cook másik két utjának leírása is.

X X X

Most jelent meg Móricz Zsigmond elbeszéléseinek VI. köte-te. A sorozat hetedik kötete is még ebben az évnegyedben elhagyja a sajtót, s ezzel teljessé válik Móricz Zsigmond elbeszéléseinek gyűjteményes kiadása.

X X X

Az "Orosz klasszikusok" sorozatban kiadták Csehov szin-műveinek gyűjteményes kötetét.

X X X

"A magyar sport az eredmények tükrében" című összeállít-tás most megjelent második kötete az 1954-es év hazai és külföldi sportsikereiről ad számot.

X X X

A napokban jelent meg Lestyán Sándor "Utazás a fehér asztal körül" című könyve. A szerző szépirodalmi formában dol-goza fel hazánk vendéglátóiparának történetét.

X X X

Megjelent "A háboru áldozatainak védelmére Genfben 1949 augusztus 12-én kötött egyezmények" című kiadvány. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 15 perc

A fővárosi színházak évadnyitása

i Sr & Szt/Gy KC P 1955. augusztus 23.

A fővárosi színházak rövidesen megkezdik az új évadot. A Nemzeti Színház új évadbeli első előadása a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon augusztus 27-én lesz, Shakespeare "Szentivánéji álom" című színművét adják elő. A Katona József Színház szeptember 9-én Ben Jonson "Volpone" című vígjátékával nyit.

A Madách Színház szeptember 3-án Shakespeare "Romeo és Julia" című szomorujátékával kezdi az évadot, kamaraszínházában ezen a napon Scribe "Egy pohár víz" című vígjátéka lesz az évadnyitó darab. Szeptember 1-én nyit a Magyar Néphadsereg Színháza Pagnol "Topaze", s a József Attila Színház Móríz Zsigmond "Nem élhetek muszáz nélkül" című színdarabjával. Ugyancsak szeptember 1-én kezdi előadásait a Petőfi Színház Jókai művével, "A kőszívű ember fiai"-val, valamint a Jókai Színház Bródy "Tanítónő"-jével.

A Fővárosi Operettszínház augusztus 25-én folytatja Kálmán Imre "Csárdáskirálynő" című nagyoperettjének előadássorozatát. Kamaraszínházában, a Blaha Lujza színházban augusztus 26-án tartják az első előadást: a "Balkezes bajnok" című vígjáték kerül színre.

A Vidám Színpad augusztus 31-én nagysikerű "Könnyű pesti sártás" című műsorával kezdi az új évadot. A Budapesti Varieté szeptember 9-én "Tótégas" című műsorával, az Állami Báb-színház pedig szeptember 10-én a "Szerelmes istenek" című darabjával nyitja a szezon. /MTI/

---

Növelik a gyermekcipők gyártását

i Bgy/Szl/GyVg P 1955. augusztus 23.

Az elmúlt évben is sok szülő panaszkodott, hogy a gyermekcipők mennyisége nem kielégítő. Ezért a cipőipar dolgozóiban ebben az évben jelentősen növelték a gyermekcipők gyártását, 1956-ban pedig - 1954-hez viszonyítva - 20 százalékkal több gyermekcipőt készítenek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 20 perc

Új műszaki könyvek

i HA Gy KC P 1955. augusztus 23.

A Műszaki Könyvkiadó a közelmúlt hetekben új könyvek kiadásával gazdagította a műszaki irodalmat. Többi között megjelent: Beck Tamás - Soós Béla: "Háncsrostok kártalása a korszerű technológia tükrében"; Makk László: "Helyszíni előregyártás - Ipari épületek, csarnokok"; Cukor György: "Műveletek tipizálásának alapelvei és módszere a gépgyártásban"; Veker Zoltán: "A textilnyomás technológiája"; Aixinger-Salusinszky: "Ásványolajtermékek tárolása és szállítása"; Molnár János: "A kender-, jutaipari szálkaszövés munkaszervezési szabályzata" című könyve.

A könyvkiadónál a harmadik negyedév még hátralévő részében ismét számos szakmunka jelenik meg.

A vegyiparban dolgozók részére Gerber Edit "Vegyészeti számtási példatár", Lencz Nándor "Laboratóriumi vegyszerellenőrző vizsgálat" című könyve kerül kiadásra. Második kiadásban jelenik meg Gróh Gyula "Általános kémia"-ja.

Szeptemberi újdonságok: Mohácsi István "Géprajzolvadási példatár", Mike János "Építőgépszereplők könyve", Brodskij "Rádióamplifikátor mérőkészülék", Sadricsev "Gépkocsik javítása", Feuer Ferenc "Gépkocsivezetők szerepe a tervszerű megelőző karbantartásban", Lazakov "Térközbiztosító berendezések".

A kiadó négy könyvet bocsát közre a kézimunkázó asszonyok részére. Megjelenik az "Így kössünk" negyedik kötete, Kocsis Jánosné "Keresztöltéses kézimunkák" és Földes Sándorné "Horgolt kézimunkák" című könyve. Ezenkívül második kiadásban kerül forgalomba Kavéné Mártonffy Anikónak a textiljáték készítéséről szóló füzetje. /MTI/

---

Az év végéig tíz fedett váróhelyiséget építenek a fővárosban

i KF/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 23.

Budapest Főváros Tanácsa az idén még körülbelül 200.000 forintot fordít fedett megállóhelyek építésére. Eddig a 75-ös trolibusz népligeti, a 67-es villamos MAV-telepi és az 55-ös villamos rákospalotai végállomásán készült el új fedett megálló. A 8-as és a 31-es jelzésű autóbuszok vonalán ugyancsak két új várócsarnokot építettek.

A lakosság kérésének figyelembevételével az év végéig még tíz fedett váróhelyiséget létesítenek a fővárosban. /MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. augusztus 23.

6 óra 25 perc

### Tizenhét új termelőszövetkezet alakult az idén Borsod megyében

vid R/M/PE P

1955. augusztus 23.

Borsod megye egyénileg dolgozó parasztjai az idén rendkívül nagy érdeklődéssel figyelték, hogyan fejlődnek a termelőszövetkezetek, s mennyit jövedelmez a társas gazdálkodás. A termelőszövetkezetek ugyanakkor megyszerte arra törekedtek, hogy a dolgozó parasztokat meggyőzzék a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről.

Lelkes, gondos munkájuk kettős eredményt hozott: terméseik mindenütt felülmulják az elmúlt évinél magasabbra tervezett hozamokat, és ez sok helyen duplájára emeli a termelőszövetkezeti tagok részesedését, a gazdag termés, a bő részesedés pedig a megye egyénileg dolgozó parasztjainak tömegeit vonzza a társas gazdálkodás útjára. Borsod megyében az idén tizenhét új termelőszövetkezet alakult és több mint háromezer dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Különösen az aratás és a cséplés befejezése után kérték sokan felvételüket. Julius elseje óta 570 taggal és több mint 1800 hold földdel növekedett Borsod megyében a mezőgazdaság szocialista szektora.

Számos dolgozó paraszt jelentkezik a megyében működő 58 előkészítő bizottságnál. E bizottságok már majdnem hétszáz tagot tömörítenek mintegy háromezer hold földdel. /MTI/

- - - - -

### Még ebben az évben befejezik Magyarország talajtipus-térképét

i Kö/PE No P

1955. augusztus 23.

Mezőgazdaságunk fejlesztése szempontjából jelentős munkán dolgoznak az Agrokémiai Kutatóintézet munkatársai: az ország talajának feltérképezésén. 1951-ben kezdték meg a talajtipus-térképhez szükséges adatok felvételét s a munka még ebben az évben befejeződik. Az adatokat nagy falitérképen foglalják össze, amely feltünteti majd, az ország különböző vidékein milyen talajtipusok találhatóak.

Jól haladnak az adatfelvételek az ország eroziós /talajlepusztulási/ térképeinek elkészítéséhez is. Ezek a térképek a víz és a szél okozta talajpusztulás mértékét tüntetik fel. Ebben az évben a Dunántul eroziós adataink feldolgozása fejeződik be s ezzel az ország mintegy feléről elkészülhetnek már az eroziós térképek. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 30 perc

Uj a utóbuszjárat a külső kerületekben

i KF/Szb/PE Vg P

1955. augusztus 23.

Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága tovább javítja a külső kerületek közlekedését: augusztus 29-én hétfőn üzemkezdettől a XIX. kerület Kossuth Lajos tér és Rákosszentmihály /Csömöri ut - Rákóczi ut sarok/ között 68-as jelzéssel új autóbuszjáratot állítanak forgalomba.

Az új járat Rákosszentmihályt összeköti Kispesttel és Kőbányával, s átszállással sokkal rövidebb idő alatt juthatnak el az utasok Pesterzsébetre és Csepelre is. Ez nagy lépést jelent az ipari területek és a külső városrészek összeköttetésének megjavítása terén.

Az új autóbuszjárat üzembeállításával egyidőben megszűnik az 51/A jelzésű autóbuszjárat, amely Kispest Kossuth Lajos tértől a Városszéli telepig közlekedett. /MTI/

- - - -

Az őszre elkészül a szőlőfedő- és nyitó eke

i Br/Fd/PE No P

1955. augusztus 23.

A gyöngyösvideki szőlősgazdák régi kívánsága, hogy a mezőgazdasági gépellátó vállalatok olyan gépet hozzanak forgalomba, amivel a szőlőfedés és nyitás nehéz munkáját megkönnyítik. Most a Mezőgazdasági Kisgépeket Értékesítő Szövetkezeti Vállalat érdekes újítás: szőlőnyitó- és fedő eke első sorozatát rendelte meg a Győr megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál. Az eke lövontatású, s a fedés és nyitás mellett alkalmas a szőlő nyári gyomtalanítására is. Gyöngyös környékén a földművesszövetkezetek még az ősszel forgalomba hozzák az új gépet. /MTI/

- - - -

Már készülnek a televíziós készülékek mérőműszerei

i Bgy/Tr/PE Vg P

1955. augusztus 23.

Az Elektronikus Mérőműszerek Gyárának dolgozói már most felkészülnek a televíziós készülékek hitelesítésére. Rövidesen elkészítik annak a mérőműszernek mintapéldányát, amelyet majd a televíziós készülékek hitelesítésénél használhatnak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 35 perc

Szerdán kerül közönség elé az új szovjet balett-film,  
a "Romeo és Julia"

k FÖMO & F/PE KC P

1955. augusztus 23.

Szerdán, augusztus 24-én este 1/4 9-kor a Puskin moziban diszeloádáson mutatják be a cannesi filmfesztiválon nagydíjat nyert színes szovjet balett-filmet, a "Romeo és Julia"-t.

\* \* \*

Szeptember 1-én kerül vászonra a fővárosi mozikban a "Hirosima gyermekei" című megrázó japán játékfilm. Írta és rendezte Kaneto Shindo. A film, amelynek felvételeinél háromszáz hirosimai lakos is közreműködött, a hirosimai atomrobbanásról szól. Főszereplője Takako, aki végigélte a borzalmas eseményt. A haladó japán filmgyártás kiemelkedő filmalkotása vádirat az atombomba ellen.  
/MTI/

- - - - -

Megjelent az MSZT nyelvtanfolyam híradója

i MS/dg/PE KC P

1955. augusztus 23.

Az MSZT budapesti szervezetének orosz nyelvtanfolyam bizottsága az új tanévben híradót ad ki, amely havonta jelenik meg. Az első szám vezércikkét Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, az MSZT budapesti szervezete orosz nyelvtanfolyam-bizottságának elnöke írta. A híradóban a nyelvtanfolyamok hírein és a hallgatók észrevételein kívül orosz nyelvű közleményeket és rajzokat is közölnek majd, amelyek megkönnyítik a tanfolyamok hallgatóinak munkáját. /MTI/

- - - - -

Korszerűen berendezett éttermet, fürdőt és öltözőt kapnak  
a Szigetvári Cipőgyár dolgozói

i Bgy/Tr/PE Vg P

1955. augusztus 23.

A Szigetvári Cipőgyár dolgozói részére új, korszerűen berendezett fürdő és öltöző épül, rövidesen átadják a gyár dolgozóinak az izlősesen berendezett éttermet is. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 40 perc

Különleges ruházati szaküzletek nyílnak

i KL/dg/PE Vg P

1955. augusztus 23.

A Ruházati Főigazgatóság Budapesten és a nagyobb vidéki városokban különleges ruházati szaküzleteket nyit. Ilyenné alakítják például a Múzeum körüti férfiruházati és a Petőfi Sándor utcai női konfekciós boltot is.

Ezekben az új típusú üzletekben félkész konfekciós ruhákat találnak majd a vásárlók, amelyeket azután mérték szerint alakra igazítanak. A boltokban mérték szerinti megrendelést is felvesznek. Egy-egy szövetből csupán néhány öltönyt vagy kosztümöt készítenek, hogy minél szélesebb választékot nyújthassanak a vevőknek. Az első két ilyen különleges szaküzletet már a közeljövőben berendezik.

Később női és férfi divat szaküzleteket is létesítenek, ahol ugyancsak mérték szerint, ingeket, bluzokat és egyéb ruházati cikkeket varrnak. Ezek sorába tartozik majd a Kossuth Lajos utcai nyakkendő szaküzlet is, amely új színfoltja lesz a fővárosi üzlethálózatnak. /MTI/

- - - -

Új egészségügyi intézmények Somogyban

i vid -cz/dg/PE -cz P

1955. augusztus 23.

Kétmillió forintos beruházással két Somogy megyei kastélyt betegotthonná alakítottak át. Az ötvöskőnyi kastélyban tuberc- és betegek találnak gyógyulást. Az ötven ágyas otthont jövőre nyolcvan ágyasra fejlesztik. Negyven személyes általános betegotthont rendeztek be a szabási kastélyban, ezt az intézményt jövőre hatvan személyesre bővítik.

Tizenötötizenöt ágyval újabb két szülőotthont is létesítettek Somogy megyében, az egyiket Siófokon, a másikat Tabon. Az épületek műszaki átvétele már megtörtént, felavatásukra a közeljövőben kerül sor. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 45 perc

Hirek a XIV. kerületből

I VT/Szb/PE KC P

1955. augusztus 23.

Javitják a kerület utjait

A XIV. kerületben megkezdték a Fogarasi ut, a Dongó utca és az Ond vezér ut átépítését. A Zalán utca egyik szakaszán befejezték az uttest új burkolását: befejezés előtt áll a Sarkantyú utca egyik részének átépítése is. Befejeződött a Rákos patakba torló kis patakon átvezető Miskolci uti hid építkezése, s ugyanakkor megkezdték a Fűzői utcai közuti fahíd átépítését vasbetonhiddá.

Elkészült a Kacsóh Pongrác ut 77. számú ház előtti játszótér, amelyet szombaton, augusztus 27-én avatnak fel.

Új műsorok a Rózsavölgyi Szabadtéri Színpadon

Csütörtökön, augusztus 25-én este 7 órai kezdettel a Rózsavölgyi Szabadtéri Színpadon "Szereitek kedvesem" címmel Varga Balázs irodalomtörténész tart előadást. A világirodalom legszebb szerelmes verseiből Bánki Zsuzsa, a Petőfi Színház tagja és Horváth Ferenc érdemes művész ad elő. Belépés díjtalan.

Szombaton, augusztus 27-én este 8 órakor a színpadon a Központi Szerszámgyárnak a kulturális seregszemlén nagy sikerrel szerepelt színjátzó együttese a Liliomfit adja elő. /MTI/

- - - -

Újra gyártanak zománcozott gáztűzhelyeket

i Sz/Szb/PE Vg P

1955. augusztus 23.

A Gázkészülékgyártó Vállalat az idén megkezdte a garszon gáztűzhelyek gyártását. Az első tűzhelyeket a Helyiipari Vásáron hozták forgalomba, ahol igen kelendőeknek bizonyultak és a vállalatnál azóta is igen sokan érdeklődnek az új gyártmányok iránt. Ezért elhatározták, hogy az év végéig hatszáz zománcozott garszon tűzhelyet készítenek és a következő negyedévben újra gyártanak nagyméretű zománcozott gáztűzhelyeket is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 50 perc

Ujabb termelőszövetkezetek alakultak a budapesti mezőgazdasági kerületekben

i VF/HM/PE No P

1955. augusztus 23.

Augusztus 19-én, és 20-án a XI. kerületben két termelőszövetkezeti csoport több tagja és több egyéni dolgozó paraszt új tsz-eket alakított. Pénteken a Kinizsi TSZCS-ből 17 taggal, szombaton az Örsöd TSZCS-ből 12 taggal alakult termelőszövetkezet.

A közeljövőben még egy XI. kerületi, továbbá egy III. kerületi termelőszövetkezeti csoportból lesz mezőgazdasági termelőszövetkezet s megalakították egy új csepeli tsz előkészítő bizottságát is. /MTI/

-----

Kétezer személyes öltöző épül a MÁVAG-ban

i SZB/PE Vg P

1955. augusztus 23.

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a MÁVAG-ban egy régi épületet korszerű öltözővé alakítanak át. A kétemeletes épület tussolóiban, fürdőhelyiségeiben kétezer dolgozó tisztálkodhat naponta. Az építők már elvégezték a festést, a mázolást, az alvállalkozók pedig megkezdték a burkolást, az épület szerelését.

A csaknem másfélmilliós költséggel épülő öltözőt szeptember végén avatják fel. /MTI/

-----

Szovjet tudományos folyóirat ismerteti a Földrajzi Értesítő első évfolyamát

i Bc/Tr/PE KC KM

1955. augusztus 23.

Az "Izvesztyija Akademii Nauk SZSZSZR", a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának folyóirata ismerteti a Magyar Földrajz-tudományi Kutatócsoport kiadásában megjelenő Földrajzi Értesítő első évfolyamát. A cikkeket, tanulmányokat értékelve megállapítja, hogy azok a magyar geográfia eredményeiről, sikereiről tanuskodnak. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. augusztus 23.

6 óra 55 perc

Többszáz TEFU gépkocsi ingyen hordta be a termelészövetkezetek tarlójáról az esőzések miatt kintrekedt gabonát

i VF/HM/PE No P

1955. augusztus 23.

Az esőzések miatt többhelyütt elmaradtak a learatott gabona behordásával. Az elmaradás behozására az állam hatékony segítséget nyújtott a termelészövetkezeteknek: augusztus 16. és 23. között ingyen fuvart bocsátott rendelkezésükre. Az öt nap alatt az egész országban többszáz nagy TEFU gépkocsi szállította a termelészövetkezetek földjéről a szérúkra az esőzések miatt tarlón maradt, learatott gabonát.

4 budapesti termelészövetkezet is igénybe vette az ingyenes szállítási segítséget: az újpesti Bán Tibor Tsz-ben ~~vasárnap~~ és hétfőn reggel 15 nagy teherautó jelentkezett a gabona behordására. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 augusztus 23

///

óra —

perc

Eredményes kulturális élet bontakozott ki a Kaposvári Textilműveknél

Vid -ez Hné KM

1955 augusztus 23

A Kaposvári Textilműveknél annak ellenére, hogy a megye legnagyobb, legtöbb dolgozót foglalkoztató üzene - az elmúlt években nem bontakozott ki megfelelő kulturális élet. A népi táncsoport és a színjátszók csak rendszertelenül, kampányszerűen dolgoztak. Amikor megnyílt a város szívében lévő kulturotthonuk, kissé fellendült a művészeti munka, de azután ismét elsekélyesedett. A kulturotthonban hétvégi táncmulatságokon kívül alig rendeztek mást.

Mintegy másfél hónap óta gyökeres változás történt. Új igazgató került a kulturotthon élére, Pócza János, aki erős kézzel látott munkához. Az eredmény meglepően hamar mutatkozott. Ma már népi tánc- és színjátszócsoporthoz, 60 tagú női énekkar van a kulturotthonnak, s a csoportok rendszeres próbákkal készülnek előadásukra.

Ez azonban csak a kezdet, s jó eredmények további munkára ösztönzik a vezetőséget. Fejleszteni kívánják a táncsoportot, népi zenekart is alakítani és műsorszámait a megye sajátos kulturális eseményeiből állítják össze. Az énekkart vegyeskórusná bővítik.

A kulturális élet fellendítéséhez hozzájárult a kaposvári Csiky Gergely Színház új társulata is. A művészek gyakran felkeresik a kulturotthonat, műsoraikkal szórakoztatják a dolgozókat, egyúttal tanácsot is adnak munkájukat. A színjátszócsoporthoz vezetését is hivatásos művész vállalta.

Jó a kapcsolat az üzem DISZ-szervezetével is. A kulturális munkások zöme fiatal, s a kulturotthonban gyakran rendeznek ifjúsági napot, ahol a fiatalokat politikai, tudományos, irodalmi, művészeti és szakmai téren oktadják. A közelmúltban például a "Társadalmi együttélés problémái" címmel tartottak számukra előadást. Megjelent az ismeretterjesztő munka is. Ehhez hozzájárult a TTIT megyei csoportja, amely havonta kétszer tart előadást a kulturotthonban. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 augusztus 23

11 óra — perc

Több mint 40 előadásorozat, bányászakadémiák a TTIT Veszprém megyei őszi programjában

i Vid -ca Hné KM

1955 augusztus 23

A TTIT Veszprém megyei szervezete gazdag, sokrétű programot állított össze az ősze, a városokban és a nagyobb községekben több mint 40 témáról tartanak előadásorozatot. Az irodalmi, történelmi, művészeti tárgyakon kívül az eddignél nagyobb számban rendeznek olyan előadásokat, amelyek a megye műszaki értelmiségének, ipari dolgozóinak adnak majd közvetlen segítséget munkájukhoz, a technika fejlesztéséhez. Ilyenek az iparosításról, az egyes iparágak technológiai kérdéseiről, az építésperről és a mindennapi élet technikai problémáiról szóló előadásorozatok. Het előadásból álló bányászakadémiát is indítanak Várpalotán és Ajkán.

Az agronómiai szakcsoport a termelőszövetkezeti mozgalmat fejlesztésre, a mezőgazdasági termelés fellendítésére készít terveket. Több előadást tartanak mezőgazdasági tudományunk haladó hagyományairól: a keszthelyi Georgikonról és az ugyancsak Veszprém megyében működött neves mezőgazdasági tudásról, Nagyváthy Jánosról. Széleskörű közvéleménykutatást rendeznek a megye falvaiban, az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgozói között, hogy milyen témájú előadásokat hallgatnának a legszívesebben. A szakcsoport vállalta több állami gazdaság és termelőszövetkezet patronálását is.

A TTIT Veszprém megyei szervezete szorosban együttműködik a megye tudományos és kulturális intézményeivel. A megyei könyvtárral együtt világtudományi, a Bakonyi Múzeummal karöltve pedig régészeti és néprajzi előadásorozatot rendeznek. A biológiai szakos pedagógusok részére tanulmányutat szerveznek a tihanyi Biológiai Kutató Intézetbe. Veszprémben és Keszthelyen a TTIT klubestjein . . rendszeresen ismertetik a megye kutató intézeteinek legújabb eredményeit./MTI/

ko

B 15. kiadás

1955 augusztus 23

11 órás perc

Szabolcs megyei népfrent-bizottságok a termelőszövetkezetek fejlesztéséért

i Vid -ez/dg -ez Hné KM 1955 augusztus 23

A mezőgazdasági terméshozam növelése és a termelőszövetkezetek fejlesztése érdekében kemény munkát végeznek a Szabolcs megyei népfrent-bizottságok. Segítik a népfrent-bizottságok a tanácsokat a mezőgazdasági kiállítások rendezésében, megszervezik a dolgozó parasztokat a kiállítások megtekintésére. Már tucatnyi helyen rendeztek ilyen kiállítást, amelyeket több mint 40.000 dolgozó paraszt látogatott meg. A kiállítások anyagi szorultól teljesen bizonnyítják a nagyzomai gazdálkodás fölényét és ez is hozzájárul ahhoz, hogy az utóbbi időben egyre több dolgozó paraszt eszeréli fel a kisperecellás gazdálkodást a közös gazdálkodással.

A népfrent-bizottsági tagok sokhelyütt személyes példamutatásukkal is segítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. K. Kovács Imre, a tiszadobi népfrent-bizottság elnöke még a tavasszal belépett a Tánási Tsz-be és most felhívással fordult a bizottság többi tagjához, a föld egyénileg dolgozó gazdához, hogy kövessék példáját. Elek István kilenchedes nagykállói dolgozó paraszt a helyi Rákosi Termelőszövetkezetnek lett tagja, Pátyodon ifj. Berne János, Soltész Lajos és Vanyigás Gyula népfrent-bizottsági tagok új előkészítő bizottságot alakítottak, amelynek munkáját hathatösen segítik a már termelőszövetkezetben dolgozó népfrent-bizottsági tagok. /MTI/

---

Társadalmi munkával mezt épül Marcaliban

i Vid -ez/dg -ez Hné KM 1955 augusztus 23

A népfrent-bizottság kezdeményezésére a marcali dolgozók társadalmi munkával mezt építenek. Az építkezésen - élükön a DISZ-fiatalakkal - a község epraja-nagyja szorgoskodik. Azt akarják, hogy az ötszáz személt befogadó, normál-votitívvel ellátott meziépületben még ebben az esztendőben megkezdődjenek az előadások. /MTI/

---

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 augusztus 23

11 óra 10 perc

Régi, híres magyar festményeket restaurálnak a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában

i Fm/Dé -cz Hné Km 1955 augusztus 23

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárának restaurátor osztályán sorény munka folyik negyártéki műkincseink megóvása érdekében. A restaurátor osztály munkatársai - Sárdy Brutus, Vasadi Hermann és Lakos Lajos - gondozzák a múzeum új magyar képgyűjteményét, s ugyanakkor elkészítik és felfrissítik az Egyetem utcai képtárban megnyíló állandó kiállítás anyagát is.

Vasadi Hermann egy oddig elíg ismert Rippl-Rónai festményt restaurál, amelyet a mester 1888.-ban készített Párizsban. Lakos Lajos restaurátor Ujházy Ferenc 1864-ben festett "A vörös kard körülherdézése" című képét hozza rendbe. Sárdy Brutus rövidesen hozzákezd Mészöly Géza: "Baltoni halásztanya" című nagyméretű olajfestményének restaurálásához. Ezt a képet az Új Magyar Képtár állandó kiállításán mutatják majd be.

Valószínűleg a jövő év elején kerül sor Benczur Gyula: "Budavár visszavétele" és "Vajk megkoronázása" című hatalmas történelmi kompozícióinak, Mészöly Géza: "Vadásztársaság" című festményének és Lotz Károly két "Kornélia" portréjának restaurálására./MTI/

---

Negyszabásu Rákóczi-ünnepségre készülnek Szécsényben

i Vid -cz/dg -cz Hné Km 1955 augusztus 23

II. Rákóczi Ferenc fejedelmé választásának 250. évfordulója alkalmából szeptember 11-én negyszabásu ünnepséget rendeznek Szécsényben, a történelmi esemény színhelyén. Az ünnepség megrendezésére a község dolgozó parasztjaiból száztagú rendezőgárda alakult./MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1955 augusztus 23

11 óra 10 perc

Régi, híres magyar festményeket restaurálnak a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában

i Fm/Dé -cz Hné Km 1955 augusztus 23

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárának restaurátor osztályán sorény munka folyik negyártéki műkincseink megóvása érdekében. A restaurátor osztály munkatársai - Sárdy Brutus, Vasadi Hermann és Lakos Lajos - gondozzák a múzeum új magyar képgyűjteményét, s ugyanakkor előkészítik és felfrissítik az Egyetem utcai képtárban megnyíló állandó kiállítás anyagát is.

Vasadi Hermann egy oddig elíg ismert Rippl-Rónai festményt restaurál, amelyet a mester 1888. -ban készített Párizsban. Lakos Lajos restaurátor Ujházy Ferenc 1864-ben festett "A vörös kard körülhordozása" című képét hozza rendbe. Sárdy Brutus rövidesen hozzákezd Mészöly Géza: "Baltoni halásztanya" című nagyméretű olajfestményének restaurálásához. Ezt a képet az Új Magyar Képtár állandó kiállításán mutatják majd be.

Valószínűleg a jövő év elején kerül sor Benczur Gyula: "Budavár visszavétel" és "Vajk megkoronázása" című hatalmas történelmi kompozícióinak, Mészöly Géza: "Vadásztársaság" című festményének és Lotz Károly két "Kornélia" portréjának restaurálására. /MTI/

---

Negyszabásu Rákóczi-ünnepségre készülnek Szécsényben

i Vid -cz/dg -cz Hné Km 1955 augusztus 23

II. Rákóczi Ferenc fejedelmé választásának 250. évfordulója alkalmából szeptember 11-én negyszabásu ünnepséget rendeznek Szécsényben, a történelmi esemény színhelyén. Az ünnepség megrendezésére a község dolgozó parasztaiból száztagu rendezőgárda alakult. /MTI/

---

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 augusztus 23

11 óra 41 perc

Uj darabok betanulásával, vendégszerepléssel folytatják a vasas  
üzemek színjátszói seregszenléjüket

i Tom/Dó KC Hnó KM 1955 augusztus 23

Az alkotmány ünnepén a részvétel együttesek fellépésével indult a vasas üzemek színjátszóinak fesztiválja. Sok üzem előreláthatólag ezután esztelkezik csak a seregszenlé felhívásához, azok a csoportok pedig, amelyek augusztus 20-án megkezdték már az előadások szeptatát, most új feladatokra készülnek.

Az Acélöntő és Csőgyár művészeti csoportjai a fesztivál során augusztus 27-én Győrön két-rés műsört adnak a kulturházban. Vendégszereplésük után új darabot tanulnak; Scribe "Egy pohár víz" című vígjátékát. A szerepeket már szétosztották.

A Klement Gottwald-gyár színjátszói megtartották szerepelmzés ülésüket Heinrich Kleist "A póruljárt biró" című klasszikus vígjátékáról, Dohovicsnij "Nászutezés" című vígjátékára pedig szétosztották a szerepeket. A gyár színjátszó csoportja ezzel a művekkel ünnepli meg az október 29-i Henszomel-évfordulót./MTI/

---

Az év utolsó negyedében bemutatásra kerül" filmek

i Si & Szb KC Hnó KM 1955 augusztus 23

A negyedik negyedévben az ország filmszínházaiban több új magyar és külföldi film kerül bemutatásra.

Októberben vetítik a "Különös ismertetőjel" című magyar filmdrámát.

Az "Iskolakerülő", a "Léha asszony", valamint a "Nyári vakáció" című szovjet filmek készen állnak az októberi bemutatásra. Ugyanakkor ebben a hónapban játsszák majd a "Honkongból érkezett" kínai, a "Mi nemzedékünk", a "Reménység úrja" lengyel, továbbá a "Nápolyiak Milánóban", a "Római lányok" olasz és a "Tavaszi" című jugoszláv filmeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra - perc

Az év utolsó negyedében...folyt/ i Sr % Szb KC Hné KM

Novemberben lesz a premirje a "Tóth Gáspár esete" című új magyar filmnek. Ebben a hónapban mutatják be a "Viharban jöttek fel", a "Zöld völgy", a "Ljana" című szovjet, továbbá a "Fiam a tanár ur", az "Egy nap a parkban", a "Menekül Franciaországba" című olasz és a "Zene a karsról" című csehszlovák filmet.

Decemberben láthatják majd a mozilátogatók a "Gábor diák" című színes magyar filmet. Az év utolsó hónapjában kerül vászonra a "Tengeri vadász", a "Békahercegnő", a "Vihar Itália felett", az "Új partok felé" című szovjet, a "Volt egyszer egy király" című csehszlovák, az "Atlanti történet" című lengyel, a "Zengő melódiák" DEFA és a "Napéjegyzétség" című jugoszláv film./MTI/

---

Szűrővizsgálatok a borsodi bányavidéken

Vid -cz Hné KM

1955 augusztus 23

A bányászok egészségvédelmének biztosítására két felszerelt vizsgáló-kocsi járja most a borsodi szénmedence bányász-településeit. A vizsgálókocsikon orvosokból álló komplex-brigád egészségügyi szűrővizsgálatot végez a bányászok között.

A röntgennel, átvilágítással és egyéb egészségügyi berendezéssel felszerelt vizsgálókocsikkal a bányatelepeken, módszeres egészségügyi szűrővizsgálatot tartanak. Külön bőr-, vér-, nyál- és tüdőszűrővizsgálatot tartanak, s szükség esetén kezelési utasítást is adnak. A megvizsgált bányászok egészségügyi kártyáját a bányatelep szerinti illetékes körzeti orvosok is megkapják.

Az egészségügyi komplex-brigád eddig már több bányatelepen járt. Jelenleg a szuhavölgyi bányászokat vizsgálják. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy bányászeink nagyobb része egészséges. A vizsgálatokat a bányásznapi előtt befejezik./MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 augusztus 23.

12 óra 05 perc

Az iskolák, a diákotthonok országszerte felkészültek az új tanévre

A Vid -oz/dg -cz Hné IM 1955 augusztus 23

A közelgő iskolaév kezdetére országszerte felkészültek az iskolák, a diákotthonok. Veszprém megyében tucatnyi új általános iskolában kezdik meg a tanítást szeptemberben. Az újonnan épült iskolák közül legnagyobb a veszprémi és a tapolcai nyolctantermes iskola. Több iskola készült el teljesen vagy részben társadalmi munkával, helyi erőforrások felhasználásával. Ma már kétszer annyi tanterem várja Veszprém megyében a 6-14 éves gyermekeket, mint a felszabadulás előtt. Az új iskolák és tantermek építésén kívül nagy gondot fordítottak Veszprém megyében a meglévő épületek tatarozására, felújítására is. A megyei tanács erre a célra koronként ötmillió forintot költött.

Az utóbbi öt év alatt Borsod megyében csaknem husz iskola épült. Ebben az évben is már négy községben adtak át rendeltetésnek új iskolaépületet. Most a tanév kezdete előtt ismét hét általános iskola készült el. Új iskolát kapott többi között Tiszakerárd község, ahol három termelészövetkezet működik. A négytantermes korszerű fizikai, kémiai és biológiai szertárral felszerelt iskola építésénél és berendezésénél lelkes munkát végeztek a szülői munkaközösség tagjai. Új iskolában kezdik meg a tanulást a gyermekek Bánhorvát bányászközségben is. Elkészült Kazincbarcikán egy kéttantermes iskola, s ezzel együtt az új városban szeptemberben már az ötödik általános iskola kezdi meg működését.

Hajdu-Bihar megyében az új tanévben 2.800 gyermek lakik majd diákotthonokban, amelyek szintén felkészültek a tanulók fogadására. Debrecenben mezőgazdasági jellegű ifjúsági otthont létesítettek az új tanévre, amelyben harminc általános iskolát végzett gyermeket helyeznek el. Hajduszoboszlón szeptember 1-én nyílik meg a Tiszántul első óvodai gyermekotthona. Három évtől hat éves korig ötven gyermek kap helyet ebben a bentlakásos gyermekotthonban. Tógláson, az egykori grófi kastélyban, rendeznek be nevelőotthont százhusz általános iskolás részére. Az új otthon októberben nyílik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra 25 perc

Erőteljes ütemben épül Tiszapalkonyán az ország legnagyobb erőműve

i Hbj/Fd Vg Hné KM X 1955 augusztus 23

A Felső-Tisza-tájon, a nemrég még iparilag fejletlen vidéken, egy kis alföldi falu, Tiszapalkonya közelében épül az ország legnagyobb és egyben legkorszerűbb erőműve, amely az energiatermeléshez szükséges szén a borsodi szénmedencéből, az üzemeléshez szükséges vizet pedig a Tiszából kapja. Az új létesítmény egyik legfontosabb része

a főépület

a modern építkezésnek megfelelően előregyártott elemekből készül, 18 keretállásból áll majd, amelyből - igen komoly munkával, nagyon sokszor hősi erőfeszítéssel, az új technika alkalmazásával - az építők már négyet elkészítettek. Az ötödik keretállás riasos tartóinak - amelyeket ugyancsak a helyszínen készítették - beemelésén már dolgoznak. Az idén beemelik a tizennegyedik keretállás nagycsatlóit is és ez lehetővé teszi a kazánok szerelésének megkezdését.

A másik nagy munka, amit a Tiszapalkonyai Erőmű építői végeznek,

a széntér kiépítése.

A széntérre naponta több ezer tonna fűtőanyag érkezik a borsodi bányákból, részben úgynevezett talbot, részben normál vasuti kocsikon. A beérkező talbot- és normálvagonok tartalmát a szénbunkerekbe ürítik, ahonnan szállítószalagokon jut a szén a tárolóba, illetve a kazánokba. A széntérnek az első blokk indulásáig el kell készülnie, ezért gyors ütemben szerelnek és mindent megtesznek az ott dolgozók, hogy a széntér földalatti építményei még az idén elkészüljenek.

Az erőműépítkezés másik fontos munkahelye

a vízkionelők mű.

A Tisza vize először a föld alá szállított műbe, /más néven szekrón-be/ kerül. Az ide érkező vizet szivattyúk emelik ki és továbbítják az ülepítő medencékbe, majd a szűrőházba./folyt.köv./  
K.

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra 10 perc

/Erőteljes űtemben . . . folyt/ i Hbk/Fd Vg Hné KM X

A vizkiemelő művet azért kellett lesüllyeszteni, hogy a Tisza legalacsonyabb vízállásakor is biztosítani tudják az erőmű rendkívül nagy vízszükségletét. Az ugynevezett betonszokrényt a parton felépítették, majd megkezdődött a süllyesztése, körülbelül 14 méter mélységbe. Ezt a nagy munkát befejezték, elkészült a fenékbetonozás és hozzáálltak a szigetelési munkához.

Van egy másik fontos létesítménye is az erőműnek, amely már épül, s ez a

rekuperációs mű.

A Tiszából nyert víz hűti a generátorokat, illetve táplálja a kazánokat. Miután azonban a víz elvégezte a maga munkáját, visszajuttatják a Tiszába. Csakhogy ez nem egyszerű művelet. Ha a legacsonyabb a Tisza vízállása, akkor a turbinánál már egyszer használt és felmelegített vizet a rekuperációs műnél még egyszer munkára kényszerítik. Ez a víz ugyanis - a Tisza alacsony vízállásánál - a magasból zudul a mélybe, tehát helyzeti energiája van. Ezt hasznosítják, még pedig úgy, hogy víziturbínán vezetik keresztül és ennek segítségével villamosenergiát termelnek. Ezek a víziturbínák - a Tisza magas vízállásakor - szivattyuként működnek és az erőműnél használt vizet átmenlik a magas vízállású Tiszába. Ennek a műnek ugynevezett szokrényt, amely vasbetonból készül, már gyártják, s ha elkészülnek vele, sor kerül süllyesztésére. A nagy mű további létesítménye

a kémiai vizlégítő.

A mechanikailag tisztított víz egy részét ugyanis vegyileg is tisztítani kell, hogy alkalmas legyen kazánok táplálására. A kémiai vizlégítők alapozása folyamatban van és a nyers épületnek még ebben az évben el kell készülnie.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra/10 perc

/Erőteljes ütemben...2.folyt/ i Hbj/Fd Vg Hnó KM X

Az idén kezdik meg

a zagy-akna

építését is. A kazánok füstgázaiban sok a pernye, s ha ez szabadon száll el, megszennyezi a környéket. Éppen ezért a füstből kiszűrjük a pernyét. Ez a művelet a pernyeválasztókban történik. Innen a pernye gyűjtő hemberekbe kerül, ahonnan-víz segítségével- elszállítják a pernye és a víz keverékét, az úgynevezett zagyot, a zagy-aknába. Ugyanosa ide kerül a kazánok finom hamuja is, majd onnan szállítják el a selektérre, szivattyúk segítségével. Ehhez a művelethez szükséges építmények elkészítéséhez az idén hozzákezdnek.

Ezenkívül természetesen más szerelési és építési munkát is végeznek, s a dolgozók keményen küzdenek, hogy a Tiszapalkonyai Erőműnél több áramot adhasson az országnak./MTI/

---

A Somogy megyei tsz tehénészetek csaknem félmillió literrel több tejet adtak az év első felében, mint a múlt év hasonló időszakában

i Vid SJ/dg No Hnó KM 1955 augusztus 23

Somogy megyében a termelőszövetkezetek szarvasmarha-állománya a múlt évihez viszonyítva hatszázzal emelkedett. Ezzel egyidejűleg a tejhozam is növekszik és hónapról-hónapra több olyan tsz van, ahol az istállóátlag túlhaladja a tíz litert. A megye tsz tehénészetei az idei év első felében csaknem félmillió literrel több tejet adtak, mint tavalyi hasonló időszakban./MTI/

---

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra 20 perc

Körülbelül 600 állatgondozó tölt három hetet e kiállítás idején alatt

i SJ/IM No. Hné Mi 1955 augusztus 23

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon bemutatott, körülbelül 3000 állat, hazánk állatállományának legjavát képviseli. Természetes, hogy a nagy szeretettel nevelt jószágokkal együtt három hétre feljövő állatgondozók között is sok az országosan ismert. A kerésgyi Tánics Tsz.-ből felhozott három anyajuhot és öt koszt Márki Elek, a szocialista munka hőse gonozza majd a kiállítás időtartama alatt is. Turkovéről Retter György, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett kiváló juhász hozza fel a - termelőszövetkezet tiz legszebb kosát és öt anyajuhát. Más állatfajtáknál is hasonlóan neves gondozók érkeznek. A kiváló állattenyésztési szakemberek a kiállítás nyitvatartásának idejét már az elmúlt évben is a tapasztalatok részletes megbeszélésére fordították és bizonyos, hogy <sup>az</sup> idén is sokat tanul majd egymástól a három hétig együttlakó és dolgozó 600 állattenyésztő.

mintegy

A rendezőség a kiállítás területén gondoskodott szállásról az állatgondozók részére és az itt működő vendéglátóipari üzemekben káoszitenek számukra naponta meleg élel.

Az állattenyésztők a kiállítás sikeréért már a megnyitástól kezdve versenyre lépnek egymással, hogy melyikük állata szebb és gonozottabb. E tisztadági verseny győzteseit a kiállítás rendezősége pénzzel, színházjeggyel jutalmazza./MTI/

---

24 vagon magyar mezőgazdasági gép érkezett kedden az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

i SJ & Tr No. Hné Mi 1955 augusztus 23

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon tavaly 2500 négyzetméter területen 95 magyar mezőgazdasági gépet mutattak be. Gépiparunk fejlődését mutatja, hogy az idén a bemutató terület 5500 négyzetméterre növekedett, amelyen 161 gépet állítanak ki. Az első szállitány hétfőn érkezett a kiállítás területére, amikor nyolc vagon gépet raktak ki. A bemutató téren van már a burgo-nyevető, a burgo-nyaszedő, a répanosító, a nyolc személyes mezőgazdasági lakókocsi, megérkeztek a cséplőgépek és más mezőgazdasági gépek. Kedden újabb 24 vagon mezőgazdasági gép érkezett a kiállítás területére. A magyar gépek szállitását augusztus 28-ig fejezik be.

/MTI/

---

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 augusztus 23

12óra<sup>20</sup> perc

Egy év múlva mi hívjuk meg magyar kollégáinkat Csehszlovákiába -  
J. Heyrovsky akadémikus nyilatkozata

i Vid Vg Hné KM X

1955 augusztus 23

A nemrég lezajlott magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia alkalmából hazánkban tartózkodó Jaroslav Heyrovsky akadémikus, a Csehszlovák Tudományos Akadémia polarográfiai intézetének igazgatója, Heyrovsky akadémikus elmondta ki először a polarográfia - az elektrolízis jelenségein alapuló fontos anyagvizsgálati eljárásának - a módszereit, ő szerkesztette meg az ehhez szükséges műszert. Ma is ő ennek a tudományágnek világszerte legelismertebb szak tekintélye. J. Heyrovsky akadémikus az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Rózsá munkatársának a magyar tudományos élet területén szerzett bonyomásairól:

- Elsősorban azt szeretném elmondani, hogy valamennyi tudományos kongresszus és konferencia közül, amelyen eddig résztvettem, a veszprémi magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia volt - véleményem szerint - a legjobban szervezett és rendezett. Ennél is fontosabb azonban, hogy a konferencia tudományos szempontból igen sokat adott. Mi is sok olyan tapasztalatot, eljárást ismertünk meg, amire kutatómunkánk még nem terjedt ki, s amelynek eredményeit jól tudjuk majd hasznosítani. Eredményesnek tartom a konferenciát nemcsak a két nép közötti tudományos kapcsolatok további erősödése szempontjából, hanem azért is, mert a magyar és a csehszlovák tudósok, kutatók között máris komoly személyi barátságot alakított ki. Ennek a barátságnak bizonyára meg lesz a hatása további együttműködésünkre és hozzájárul a két nép közötti kapcsolat még erősebb megszilárdulásához. A magam részéről továbbra is szeretném ápolni ezt a barátságot és a Csehszlovák Tudományos Akadémia polarográfiai intézetének nevében megígérhetem: egy év múlva mi hívjuk meg magyar kollégáinkat a II. csehszlovák-magyar polarográfiai konferenciára.

- Néhány évvel ezelőtt és tavaly is volt már alkalom Magyarországon járni és bár akkor is, most is, csak rövid időt töltöttem itt, az a tapasztalatom, hogy a Magyar Tudományos Akadémia munkája a természettudományok segítése terén igen sokat fejlődött. Sok tény mutatja ezt. Elsősorban az, hogy az Akadémia több új intézetet szervezett ezeknek a tudományágaknak az előrevitelére.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 augusztus 23

12 óra 25 perc

/Egy év múlva....folyt/ i Vid Vg Hnó KM X

Igen értékesnek tartom, hogy az Akadémia rendszeresen lehetővé teszi a tudósok és a kutatók részére, hogy tanulmányutakon ismerkedjenek meg a baráti országok eredményeivel, módszereivel. Igen jó dolog, hogy az Akadémia jelentős anyagi támogatást nyújt a szakmai irodalom kiadására. Ezt bizonyítja, hogy lehetővé tette a veszprémi polarográfiai konferencia anyagának németnyelvű megjelentetését is.

- Viszátérve még egyszer a tudományos kapcsolatokra, szeretném elmondani: sok tény mutatja a legutóbbi időben, hogy a demokratikus és a kapitalista országok tudományos munkásai között is baráti közeledés van kialakulóban, mint a békés együttélés egyik kifejezési formája. Meggyőződésem, ha a világ különböző részein, különböző rendszerű országokban élő tudósok között szorosabb, termékenyebb kapcsolat alakul ki, ez igen nagy hozzájárulás lesz a béke megőrzésének ügyéhez - fejeződik be a nyilatkozat./MTI/

---

Polgárdi község teljesítette cukorrépa-szerződés-kötési tervét

i Vid Ká No Hnó KM

1955 augusztus 23

Fejér megye cukorrépa-termelői már megkezdték a szerződés-kötéseket az ercsi és az écsi cukorgyárral. Szívesen szerződnek, hiszen a cukorrépa alapára az eddiginél is magasabb. A jövő évben mázsáankint két kiló cukrot és kilenc forintot kapnak a termelők a cukorrépa átadásakor.

Az Ercsi Cukorgyár körzetéhez tartozó Polgárdi község - a megyében elsőnek - már teljesítette cukorrépa-szerződés-kötési tervét. A dolgozó parasztek 160 hold cukorrépa termelésére szerződtek./MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 augusztus 23

13 óra 50 perc

65 mázsa kukoricatermésrel bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás eredményességét a kátolyi December 21 Termelőszövetkezet

Vid R No Hné Mi 1955 augusztus 23 /December 21.

A kátolyi Termelőszövetkezet tagjai csoportjuk alakulása óta mind sikeresebben termesztik a kukoricát. "Aranyözön" nevű, bőtermő kukoricájukat, amelynek tenyésztéséért Aszopovics András, a tsz elnöke Kossuth-díjat kapott, megismerik. A hatodik éve együtt dolgozó tagság az idén a 97 holdas kukoricatábláról 60-65 mázsa átlagot vár.

A 70 centiméteres sor- és 60 centiméteres tőtávolságra ültetett kukoricatövek két és fél- három méter magasak, mindegyikük 2-3 esővet nevel. A négyszer kapált földeken augusztus 20 előtt kezdtek a gazoló kapáláshoz. A fegyelmezett, szorgalmas tagság a hét közepére végezte fontos munkáját. A növénytermelők másik részége már hozzáfogott a szemközösdést elősegítő műtrágyázáshoz. Holdenkint 40 kilót adagolnak, hogy a várható nagy termést valóban elérjék.

A termelőszövetkezetben úgy számítják, hogy egy-egy munkasegységre öt kiló kukoricát osztanak. Ezen felül annyi kukoricájukat marad, hogy több termelőszövetkezetet elláthatnak "Aranyözön" vetőmaggal. A várható jó termés alapján az idei 120 helyett jövőre 240 sertést állíthatnak hizába és értékesíthetnek szabadpiacra. /MTI/

---

Csaknem 4000 holdon vetnek "kecskeméti heterízis" rozst Bács megyében

i Vid Ká No Hné Mi 1955 augusztus 23.

Kecskeméten, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben Bauer Ferenc kutató homoktalajra alkalmas, az eddiginél nagyobb termést hozó gabonafajták előállításával kísérletezik. Különösen jól bevált a "kecskeméti heterízis" fajta, amely a peresztrozsfajtáknál, egy-két másával többet terem holdenkint. Jelentős előnye emellett, hogy későbbben virágzik és így a tavaszi szeles, hűvös idő, a sötét fagy, nem tesz kárt benne.

Az új fajta rozssal az idén ősszel már csaknem 4000 hold homoktalajt vetnek be Bács megyében. A homoktalajú állami gazdaságok csak ezt a fajtát termesztik. /MTI/

Ko

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 augusztus 23 14/ óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 23-án, kedden délután:

Tovább tart a nyári idő

Európa legnagyobb részében keleti-északkeleti légáramlás uralkodik. Ez az áramlás most kisebb felhőrendszerrel sodor Lengyelország és a Szovjetunió nyugati területei fölé, anélkül azonban, hogy az időjárásban lényegesebb rosszabbodás következne be.

Hazánkban hétfőn mérsékelt északkeleti szél uralkodott és csak gyenge délutáni felhőképződés lépett fel. Esőt sehonnan sem jelentettek. A nappali felmelegedés általában 26-28 fokig terjedt, néhány helyen a 29 fokot is elérte. Az éjszakai lehűlés erős volt, a talszintre légrétegben helyenkint 10 fok alá is lecsúszott a hőmérséklet.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén nyugati irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: kisebb felhősítések, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északi szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali felmelegedés kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 25-28 fok között.

MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra — perc

Egy év alatt csaknem 200 új földművesszövetkezeti bolt nyílt Békés megyében

i Vid Ká No Hné Mi

1955 augusztus 23

Békés megye földművesszövetkezeti boltihálózata évről-évre bővül, fejlődik. Az egy év előtti 813-mal szemben, ma már 1000 különböző földművesszövetkezeti bolt áll a megye lakosságának rendelkezésére. 145 különféle üzlettel, 52 közétkeztetési bolttal gazdagodtak a megye földművesszövetkezetei. Csak ebben az évben 2,329.000 forintot fordítottak az új üzletek létesítésére. A nyáron gyümölcs és zöldségbolt nyílt többi között Okányban, Zsadányban és Eöken. A sarkadköröszturiak régi kívánságát is teljesítik, 430.000 forintos beruházással még ebben az évben megkezdik egy korszerű, vegyesbolt építését. Okányban rövidesen kisáruház nyílik. /MTI/

---

Béke-műszeket indítottak a Szombathelyi Cipőgyár DISZ-fiataljai az augusztus 28-i szombathelyi ifjúsági béketalálkozó tiszteletére

i Vid Vg Hné KM

1955 augusztus 23

A Szombathelyi Cipőgyár Rákóczi-körén dolgozó fiatalok az augusztus 28-án, Szombathelyen sorra kerülő ifjúsági béketalálkozó tiszteletére béke-műszeket indítottak. Célul tűzték ki, hogy az alkotmány-műszekben elért eredményeiket továbbra is megtartják. Naponta 20 pár cipővel teljesítik túl tervelőirányzatukat, a műszakilag leértékelt cipők arányát a megengedett 11 százalékról 9 százalékra csökkentik, s nem lesz igazolatlan hiányzó. A fiatalok a műszek első napján tervüket a megígért 20 pár cipővel túlteljesítették és a leértékelt cipők részaránya 7 százalék volt. /MTI/

---

Ko

8 29. kiadás

1955. augusztus 23

15 óra + perc

Begyűjtési híradó

8 Vas K1/Tr No Hné Mi

1955. augusztus 23

Vértessacska megkapta a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát

A Fejér megyei Vértessacska község becsülettel helytállt az alkotmány ünnepére tett vállalásának; teljesítette a terület utáni kenyér- és takarmánygabona-beadást és az állami szabadszállítási tervet.

A Fejér megyei begyűjtési hivatal a példamutató községnek visszaadta a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát.

A tervezett gabonamennyiség csaknem háromszorosát adta el az államnak a mezőfalvi Dimitrov Tsz

A mezőfalvi Dimitrov Termelőszövetkezet a cséplés megkezdésekor nyomban a géptől teljesítette terület utáni kötelező beadást, s a begyűjtőhelyre szállította a szabad eladásra szánt gabonát. A szövetkezet 50 mázsa kenyérgabonára kötött értékesítési szerződést az állammal, de a jó termés lehetővé tette, hogy a tervezett mennyiség helyett 146 mázsa gabonát adjon el szabad áron.

A hét végére teljesítik a gabonabeadást a celledömölki járás dolgozó parasztjai

Vas megyében a gabonabegyűjtés legjobbjai a celledömölki járás. Itt csaknem valamennyi termelőszövetkezet és háromezer dolgozó paraszt versenyez, hogy az állam iránti kötelezettségét minél előbb teljesítsék. A gabonabeadás háromnegyed részének már eleget tettek, s a begyűjtés utolsó az ünnepük után sem esőkoron. A járás dolgozó parasztjai elhatározták, hogy a hét végére teljesítik a gabonabeadást. Tizenkét termelőszövetkezet már rendezte tartozását s több községben befejezték a cséplést. A nedves gabonát még néhány napig szárítani kell, de a hét közepére már tömegével viszik a begyűjtőhelyre a terményt a dolgozó parasztok. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra - perc

Ebben az évben eddig 1526 épületben 46.377 lakást újítottak fel

i Hbj /ág Vg Hné KM 1955 augusztus 23

Kormányzatunk ebben az évben is igen nagy segítséget nyújt a házak tatarozására, lakások felújítására. Ennek köszönhető, hogy országsszerte jó eredménnyel végzik a házak rendbehozatalát, a lakások karbantartását. Elsősorban természetesen azokat az épületeket hozzák rendbe, amelyek legrosszabb állapotban vannak. Az idén eddig 1526 épületben 46.377 lakást tataroztak, illetve újítottak fel.

Az elmúlt években a lakók sokszor panaszkodtak, hogy a tatarozást elkezdik tavasszal és még késő ősszel sem fejezik be. Az idén azonban a tatarozás már nem húzódik el, a Város- és Község-gazdálkodási Minisztérium lakásgazdálkodási főigazgatósága határozatot hozott, hogy a munkálatokat még a tél beállta előtt be kell fejezni.

A lakások felújítása terén különösen jó eredményeket értek el Nógrád, Vas, Hajdu-Bihar, Baranya, Tolna és Győr-Sopron megyében. Még kell javítani azonban a munkát Veszprém, Szabolcs-Szatmár és Komárom megyében. Itt a megyei tanácsoknak is nagyobb segítséget kell nyújtaniuk az ingatlankezelő vállalatoknak a tatarozás, lakásfelújítás nehéz, sokrétű munkájának elvégzéséhez./MTI/

---

Jugoszláv gondokaművész bemutatója a Kulturkapcsolatok Intézetében

k NM & F KC Hné Mi 1955 augusztus 23

Mirko Dorner hazánkban tartózkodó neves jugoszláv gondokaművész augusztus 22-án, székelyi bemutatót tartott a Kulturkapcsolatok Intézetében. A bemutatón a magyar zenei élet számos kiváltsága volt jelen, köztük Kadosa Pál Kossuth-díjas, a Magyar Zeneművészek Szövetségének elnökhelyettese, Péterfi István, a Magyar Népköztársaság Zenei Alapjának igazgatója, Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző, Viski János érdemes művész, Dénes Vera, Bende Ede, Mihály Ferenc gondokaművészek és még sokan mások. A jelenlévők nagy érdeklődéssel hallgatták Mirko Dorner játékát és a bemutató után barátián elbeszélgettek a művésszel./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra 05

perc

Hortobágyi lovak érkeztek a kiállításra

i SJ/F No Hné KM

1955 augusztus 23

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra egy nappal a tervezettnél hamarabb érkeztek meg az első állatok. A Óhafi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság híres mátai lovai bemutatón vettek részt Tiszapolgáron és úgy gondolták a tenyésztők, hogy egy napért nem érdemes kétszer utaztatni a lovakat. Huszonkét hortobágyi lovat hoztak fel, közte négy híres nőniust.

- Mátai fakótenyészőjüket most akarjuk híressé tenni - mondotta a kirakodásnál Lónárd Béla brigádvezető. - Ugyanis a régi magyar pallagi fakó állományból, amely szívós, keletporosz törzsménnel való nemesítéssel ugrákópes, gyors lófejtát kívánunk kialakítani. Ötösfogatunkat már ilyen fakó lovak húzzák.

A huszonkét szép állathoz érdekes hortobágyi felszéléseket is hoztak. A telep kovács- és bogárnéhelyében egy gazdagon díszített hortobágyi kassoskecsit készítettek a kiállításra, ezt húzzák majd a sárga hajdusági szerszámmal ékes nőnius lovak. /MTI/

---

A Gorkij Könyvtár

SzKH & dg -ez Hné KM

1955 augusztus 23

őnek- és pengetőss zenekara szeptemberben tagfelvételt tart. Jelentkezni lehet Gorkij fasor 45. /Telefon: 428-143./ /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. augusztus 23.

15 óra 05 perc

Termelőség-teremtési községi lesz a négy nyelvű szepetnek

Vid R Gy No Mi 1955. augusztus 23.

A Zala megyei szepetnek községben magyarok, németek, horvátok és szlovákok élnek. A négy nyelvű község dolgozó parasztsága most elindult a nagyüzemi gazdálkodás útján. Eddig egy termelőség-teremtési és 2 I. típusú tszcs működött a községben. A tszcs-beliak azonban látták, hogy csak akkor tudnak igazán szép termelési eredményeket elérni, ha az eddiginél jobban alkalmazhatják a fejlett agrotechnikát, az pedig csak nagyüzemben, nagy táblákon lehetséges. Ezért úgy döntöttek, hogy csoportjaikat mezőgazdasági termelőség-teremtési alakítják. Így aztán alig néhány hét alatt a Zója Termelőség-teremtési községe mellett a Béke és a Dózsa Tszcs is mezőgazdasági termelőség-teremtési lett.

A még kívülálló dolgozó parasztok sem sokáig vártak. Hans György, Vránics György, Vukics László és a többiek, összesen 67 család megalakította szepetnek község negyedik termelőség-teremtési községe. Elnöknek ifj. Szabó Istvánt választották, aki elismert gazda szepetneken. Így a község szántóterületének 77.5 százaléka termelőség-teremtési tulajdon.

A négy nyelvű falu dolgozó parasztsága szeptember elején ünnepli szepetnek termelőség-teremtési községgé alakulását./MTI/

---

Évadnyitás a miskolci Déryné Színházban

Vid Gy -cz Mi 1955. augusztus 23.

A miskolci Déryné Színházban évadnyitói társulati ülésen beszélték meg az új színi évad műsorát és feladatait. A színház dolgozói üdvözölték társulatuk 19 új tagját - köztük Titkos Ilonát, a Nemzeti Színház művésznőjét, aki egy évig a Déryné színházban szerepel. Ezután Mészöly Tibor, a színház igazgatója ismertette az új színi évad műsortervét. Elmondotta többi között, hogy a színház műsorától hiányoztak eddig a világ irodalom klasszikusainak nagy tragédiái. Eppen ezért a jövőben évenként műsorra tűzik a világ irodalom egy-egy legismertebb drámáját. Legközelebb Sophoklész "Antigoné"-jét adják elő. A színház műsorában magyar szerzők új színművei is szerepelnek. Így például bemutatják Forgács István "Vándormadarak" című színdarabját, amely a munkásvándorlás problémájával foglalkozik és Sós György, a "Pettyes" szerzőjének új színművét, az "Ágfalva"-t, ezen kívül szovjet és román dráma bemutatása teszi változatossá az új színiévadot./MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B.32. kiadásunk első hírének /Termelőszövetkezeti  
község.../ második bekezdése második sorában Vukics László helyett  
Vukics Lajos irandó./MII/

1955. augusztus 23.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. augusztus 23.

15 óra 10 perc

A jó időben kettőzött szorgalommal hordják a gabonát Tolna megyében

i Vid ki Gy No Mi 1955. augusztus 23.

Az utóbbi hetek rendkívül csapadékos időjárása nagy gondot okozott a termelőknek és cséplőmunkásoknak Tolna megyében is. Kutaszéken, Deesen és több más község határában, ahol víz alá került a gabona egy része, a dolgozó parasztok összefogva deszkapallókon hordják ki a termést. Az átázott kéréket a dombosabb helyeken szétterelve szárogatják, s csak ezután rakják asztagra.

A kedvező idő minden percét kihasználják a cséplőmunkacsapatok is. Ifj. Takács Ferenc, a Mőzsi Gépállomás országos hírű cséplőgépvezetője minden nap kora hajnalban lát munkához és késő estig dolgozik. A gép állandó üzemeléséről egyrészt ő maga gondoskodik jó műszaki karbantartással, másrészt a munkacsapat, amelyből lo-lo ember egymást felváltva, állandóan helyén van. Még a reggelit, ebédet és vacsorát is így "váltott műszakban" költik el a munkacsapat tagjai, hogy erre az időre se kelljen leállítani a gépet. A fiatalokból álló munkacsapat ezzel a példás helytállással hozzásegítette a felelős vezetőt, hogy a szeszélyes időjárás ellenére is 187 százalékm teljesítse tervét. Takács Ferenc kedden már a 66. vagon gabonát eresztette le gépén. /MTI/

---

A Kazincbarcikai műtrágyagyár minden részlegén munka kezdődött már a próbaüzemelés

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

A Kazincbarcikai műtrágyagyárban alig néhány napja kezdtek meg a próbaüzemelés során péti ammóniákkal a műtrágya gyártását - máris újabb győzelemről érkezett jelentés. Az ammónia-szintézis körben üzembe helyezték a konvertert. Ennek az a feladata, hogy a generátorüzemben termelt szintézis gázt megtisztítsa a szénmonoxid-szennyeződéstől. A megtisztított gáztól állítják elő a műtrágya alapanyagát: az ammóniákat.

Mintegy két hete kezdték meg a röntgenkészülékkel ellenőrzött konverter beszerelését, melyet kívül-belül szigetelő falakkal vettek körül. A sikeres nyomáspróba után kedden megkezdték a CO konverter szintézisgázzal való feltöltését. Ennek eredményeként mintegy másfél hét múlva megkapják az első Kazincbarcikán termelt ammóniákat, s ettől kezdve már helyben készült ammóniákkal gyártják a műtrágyát.

A CO konverter üzembeállításával most már a műtrágyagyártáshoz szükséges és mind a 26 üzem próbálja a Kazincbarcikai Vegyi-kombinátban. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra 15 perc

Dolgozó parasztok tizezerei utaznak Budapestre az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

6 Vid Ká/Tr No Hné KM 1955 augusztus 23

A magyar mezőgazdaság nagy seregszemléjére sorányon készülődnek vidéken és a fővárosban egyaránt. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területére már befutottak az első szállítmányok, s ezt követően naponta érkeznek majd az újabb küldemények. Hogy a forgalom a budapesti jegyelvétel irodában és a tavalyinál jóval több látogatót vár a rendezőség vidékről is,

Tavaly 10.000-en nézték meg, az idén 20.000-on látogatják a mezőgazdasági kiállítást Komárom megyéből

Az elmúlt évben 10.000 Komárom megyei dolgozó paraszt, munkás és értelmiségi látogatta meg a mezőgazdasági kiállítást. Az idén még nagyobb gonddal készítik elő a nagy eseményre a szervezett csoportos látogatást. A megyei tanács mezőgazdasági osztályának véleménye szerint az idén 20.000-en indulnak el Komárom megyéből a kiállítás megtekintésére. Ebből négyezer állami gazdasági, gépállomási és erdőgazdasági dolgozó. A járási tanácsok és a MEDOSZ már szervezi a látogató csoportokat.

15.000 Szabolcs megyei dolgozó paraszt már megvásárolta a mezőgazdasági kiállítás belépőjegyét

Szabolcs megye termelészövetkezeteiben és községeiben igen sok szó esik ezekben a napokban a mezőgazdasági kiállításról. Azok, akik már az elmúlt évek valamelyikén látták a mezőgazdaság nagy seregszemléjét, esti beszélgetéseken mondják el élményeiket.

A megyéből utnak indították már a kiállítandó állatokat. Nagy János nagyserkeszi gazda kedden vitte a nyíregyházi állomásra kiállítandó lovát, s a rekanezi állomásról is utnak indult a gávei Dízsa Termelészövetkezet gyönyörű bikája. Már az állomáson sokan gyönyörködtek a szép állatokban, s amikor a vonat elindult, a dolgozó parasztok közül sokan a községi tanácshoz igyekeztek, hogy megvásárolják a kiállítás belépőjegyét. /folyt.köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 augusztus 23

75 óra 25 perc

Dolgozó parasztek...folyt/

Hakamazról 150 dolgozó paraszt utazik szeptemberben Budapestre.

Szabolcs megyében eddig 15.000 egyénileg dolgozó paraszt és 80 termelőszövetkezet, 8-10 főből álló csoportja vásárolta meg a kiállítás belépőjegyét.

Békés megyében a járási kiállításokon is árusították az Országos Mezőgazdasági Kiállítás jegyeit

Békés megyében az utóbbi három hét alatt hét járásban rendeztek mezőgazdasági kiállítást, amelyek szemléltetően mutatták a gépi munka, a fejlett agrár- és zooteknikai módszerek alkalmazásának sokoldalú előnyét. A kiállításokon több mint 200 termelőszövetkezet és ezer egyéni gazda is bemutatta kiváló állatait, terményeit, és ezek egy részét az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is lehet majd látni. Többi között az orosházi és a mezőkovácsházi járási mezőgazdasági kiállítás buzakoszoruit és buzakévéit Budapesten a főpavilon díszítésénél használják fel.

A helyi kiállítások is hozzájárultak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt megnyilvánuló fokozódó érdeklődéshez. A járási kiállításokon ezrével vásároltak jegyeket a dolgozó parasztek és előreláthatóan a tavalyi 20.000 helyett, az idén több mint 35.000 Békés megyei utazik Budapestre.

Nagy érdeklődés a hajdusági városokban

Hajdu megyéből is jóval többen utaznak az idén a fővárosba, mint tavaly, pedig akkor is több mint 20.000 látogató érkezett a megyéből. A bagamériek tavaly csoportosan indultak a tanács mezőgazdasági előadójának vezetésével, s most is közös utazást szerveznek. Különösen a szőlő- és gyümölcstermesztési részt akarják alaposan tanulmányozni a kiállításon, mert a bagaméri határban is ilyen módon hasznosítják majd a gyengébb talajokat. Újirásról az eddigi hírek szerint több mint 80 szövetkezeti tag - jónéhány családdal - már úgy döntött, hogy szeptemberben Budapestre utazik. Különösen nagy az érdeklődés a két nagy hajdúvárosban: Hajduböszörményben és Hajdúnánáson, ahonnan úgy számítják, legalább ezer látogató utazik a fővárosba. /MTI/

36.

B kiadás

1955. augusztus 23.

15 óra 25 perc

Augusztus 26-án és 27-én "Érintésvédelmi"-ankétot rendeznek  
Diósgyőrött és Ózdon

i Hbj/dg/Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület állandóan foglalkozik azzal a kérdéssel, milyen műszaki megoldásokkal lehet megelőzni a villamosáram által okozott baleseteket. Több ankéton, előadáson és munkabizottsági vita során tárgyalták az egyes iparágak különleges érintésvédelmi problémáinak megoldását. Ennek keretében került sor 1954 tavaszán a diósgyőri Lenin Kohászati Műveken megtartott ankétára, ahol a villamosipar legkiválóbb dolgozói vizsgálták meg, illetve tárgyalták meg az üzem földelési és érintésvédelmi kérdéseit. Az ankétán kialakult elvek alapján addig már több intézkedést fogantatosítottak a Lenin Kohászati Művekben.

Augusztus 26-án Diósgyőrött a Magyar Elektrotechnikai Egyesület, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatóságával karöltve, és az érdekeltek bevonásával a helyszínen vitatja meg, hogy a korábban hozott intézkedések alapján milyen tanulságokat lehet levonni és igyekszik az időközben felmerült kérdésekben választ adni. Az ankét augusztus 27-én Ózdon folytatja munkáját. /MII/

---

Debrecenben megkezdték az új dohány fermentálását

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

A debreceni Dohánybevéltő és Fermentáló Vállalatnál tíz nappal határidő előtt/ a nyári nagyjavításokat. A javítás során 35.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Javarészt azzal, hogy a Gazda-mozgalom keretében - a heverő anyagokat, hulladékokat is hasznosították. A fermentáló gép aláfűvő rendszerét átalakították. Két újabb motor beépítésével növelték a gép fordulatszámát s ezzel mintegy 10 százalékkal nőtt teljesítménye. Az üzemben már megkezdték az ideai dohány gépi fermentálását. A tájegység dohányait - hevesi, szabolicsi és debreceni fajtát - fermentálják. /MII/

/végezték el

Ko

B 37. kiadás 1955. augusztus 23. 75 óra 30 perc

A Zalaegerszegi Ruhagyártan 900 di szísta tett vállalást a minőség megjavítása sira

1 Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 23.

A Zalaegerszegi Ruhagyártan az augusztus 20. tiszteletére indított versenyben, bár a termelés emelkedett, a minőség mindössze 1 százalékkal javult. Most az ünnepi műszak befejeztével a gyár új munkásai új mozgalmat indítottak el. 900 DISZ-fiatal vállalta, hogy az új technológiai és műszaki eljárások megvalósításával, valamint a minőségi őrzéssel megszervezésével és kiszélesítésével megszüntetik a minőségi lazaságokat. A gyár vezetőségével közösen nagylétszámú szinkronszolgálatot szerveztek. A fiatal műszerészek és műszakiak az idősebb dolgozókkal együtt vállalták, hogy több munkafolyamathoz, amelyeket eddig kézzel végeztek, állami beruházás nélkül nagyteljesítményű gépeket szerkesztettek, illetve szerelnek fel.

A hét első két napján, amikor már 150 minőségi társadalmi ellenőr segítette a szolgálat munkáját, a gyár 99,2 százalékos minőségi szintet ért el. A DISZ-fiatalok úgy tervezik, hogy munkájuk megjavításával rövidesen elérik az élűzet szintet, nemcsak a termelés és az önköltség, hanem a minőség terén is./MTI/

---

Segítik a mezőgazdaságot a Győr-Sopron megyei kisipari szövetkezetek

1 Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

Győr-Sopron megye kisipari termelőszövetkezetei fontos feladatuknak tartják, hogy ellássák a dolgozó parasztokat kisgépekkel és vasúri tömegcikkkel. A győri székgyártók kilencvenezer lőpatkót, ezenkívül ékealkatrészeket is gyártanak ebben az évben. A soproni várműjavító KTSZ parasztszekereket és kocsialkatrészeket, a soproni Péntömegcikk KTSZ vízszűrőket, a fertőszentmiklósi Vegyesipari Kisipari Szövetkezet lőkapákat készít. A mosonmagyaróvári és a bolodi szövetkezeti kisiparosok keresett gyártmányai a boroshordók és a gyümölcsstároló hordók. A győri cipész KTSZ dolgozói nemcsak a szép cipők mesterei, hanem lézerszámokat is készítenek és gépszijukat javítják. Ezenkívül még számos más kisipari szövetkezet látja el a megye dolgozó parasztjait, termelőszövetkezeteit és állami gazdaságait mezőgazdasági szerszámokkal és közszükségleti cikkekkel./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra 35 perc

Termelőszövetkezetünk gondosan készülnek az őszi vetésre

ő Vid R/De No Iné Mi 1955 augusztus 23

A gabonaszérők egy részén még bugnak a cséplőgépek, de a dolgozó parasztok már a jövő évi kenyérre gondolnak és készülnek az őszi vetésre. Ezen a téren is a termelőszövetkezetek mutatják a jó példát, amelyek a gépállomások segítségével már meg is kezdték az őszi vetés előkészítésének sokrétű tennivalóit.

Tisztítják a vetőmagot az ország legjobb termelőszövetkezetében

A felszabadulási verseny második szakaszában győztes füzeggyermati Vörös Csillag Termelőszövetkezetben már készülnek az őszi vetésre. Több mint 30 fogat hordja a trágyát a földekre és eddig több mint 250 holdat megtrágyáztak. A Vörös Csillagban az őszi vetés 1400 holdon vetnek kalászos, száz holddal nagyobb területen, mint tavaly. Vetőgépeik nagyrészt kijavították. Úgy tervezik, hogy mire a vetés ideje eljön, 1200 holdon mélyszántást is befejezik.

A vetőmagnak szánt gabonát külön és gondosan tárolják. Most két szelektorral szorgalmasan tisztítják a vetőmagvakot.

"Pillangókat után vetjük az őszi búzát"

Hajdu megyében az alkotmány ünnepének tiszteletére csaknem 200 termelőszövetkezet versenyzött a magasabb terméseredmények eléréseért és a gyors betakarításért. A versenyben a legjobbak között végzett a nagyrábéi Kossuth Termelőszövetkezet. A szövetkezetben búzából csaknem 14 mászás átlagtermést takarítottak be, sőt egy 103 holdos táblán elérték a 18 mászás átlagot. A több mint 1000 holdon gazdálkodó termelőszövetkezetiek a napokban fennekedés nélkül takarították be az új termést, de már gondolnak a jövő évről is. Erről Bölöni Gyula, tisz-elnök a következőket mondja:

Ezekben

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 augusztus 23 15 óra 50 perc

/Termelőszövetkezeteink...1.folyt/ ö Vid R/De No Iné M1

- Az idén 280 holdról arattunk búzát, jövőre 350 holdon termelünk. Még a tavasszal kijelöltük, hogy most ősszel melyik táblába kerülnek kalászosok. Ugy választottuk meg az elővetményt is, hogy szeptember közepén jó magúgyba kerüljön a buza. A gabona javát borsó és tavaszi búkköny után vetjük. A 18 mázsás termést adó 103 holdas tábla legszebb részeiből válogattuk a vetőmagot, ezt külön raktuk, esépteltük és raktároztuk.

- Nagy gondot fordítunk a talaj előkészítésére. A szántás minőségét rendszeresen ellenőrizzük és ahol kifogást találunk, nem szégyeljük ujraszántani.

Kiváló minőségű vetőmagot kapnak a Fejér megyei termelőszövetkezetek

Készülnek az őszi vetésre a Fejér megyei termelőszövetkezetekben is. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága már kijelölte azokat a legjobb termelőszövetkezeteket, amelyek másodfoku buza, rozs és ősziárpa vetőmagot kapnak. A megyében 26 termelőszövetkezetnek adnak szaporításra másodfoku bányai vetőmagot, 17 termelőszövetkezetet lovászpatonai rozs- és 20 szövetkezetet Béta-40-es ősziárpa vetőmaggal látnak el.

A csapadékos nyár miatt különös gondot kell fordítani a vetőmagvak csirázó képességére. Ezért a termelőszövetkezetekben már a legközelebbi napokban megkezdik az a gronómusok a vetőmagvak próbecsiráztatását.

A megyében már a talajt is készítik a vetésre. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet 150, a székesfehérvári Szabad Élet 120, a nagylóki Vörös Október Termelőszövetkezet pedig 125 holdon végezte el a keverőszántást.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 augusztus 23

15 óra 55 perc

/Termelőszövetkezetekink...2.folyt/ ö Vid R/De No Hné Mi

Szántanak a Vas megyei termelőszövetkezetek földjén

Vas megyében a tarlóhántás befejezésekor a traktorok azonnal megkezdték az őszi keverőszántást. Elsősorban a termelőszövetkezetek azok, amelyek már hozzáfogtak ehhez a munkához. A csönge Dózsa Termelőszövetkezetben például öt traktor hántotta a tarlót és amint befejezték ezt a munkát, a gépek mindjárt hozzáláttak az őszi keverőszántás hoz. A megye termelőszövetkezei néhány nap alatt csaknem 2000 holdnyi keverő-szántást végeztek a gépállomások segítségével.

Előkészítik a vetőmagot is: a legtöbb termelőszövetkezet már esépléskor külön tárolta vetőmagját.

Hordják az istállótrágyát is. A cellőmölkői Vörös Csillagban például naponta több szekér viszi a trágyát a földekre. A gépállomások ebben a munkában is segítségére sietnek a tsz-eknek, és vontatóikkal nagymennyiségű trágyát szállítanak a mezőre. A megye termelőszövetkezei már eddig 165 vagon műtrágyát igényeltek. A simasági Május 1 Termelőszövetkezet 290 mázsa pétisít, csaknem 700 mázsa szuperfoszfátot és több mint 100 mázsa kálisít használ az őszi talajmunkákhoz. A kemenesszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezetben 300 mázsa pétisíval, 500 mázsa szuperfoszfáttal és 50 mázsa kálisíval javítják a földeket.

Hatvannal több vetőgép a Bács megyei termelőszövetkezetekben

Bács megyében a cséplőgépek nagyrésze már elhallgatott és a felszabadult erőgépek nyomban munkához láttak a földeken. Jelenleg 450 traktor szánt ősziék alá a termelőszövetkezetekben és augusztus/23-ig csaknem 4000 holdat szántottak meg.

M A Kiskunhalasi Gépállomás traktorosai már a cséplés ideje alatt megkezdték a szántást. A cséplőgépek meghajtására beállított erőgépek éjjel szántottak. A kiskunhalasi traktorosok a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek földjén majdnem 700 hold földet készítettek elő vetésre. A Kiskunmajsai Gépállomás körzetében minden termelőszövetkezet földjén megkezdték a talaj előkészítését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 augusztus 23. 75 óra 55 perc

/Termelőszövetkezeteink...3.folyt/ ö Vid R/De No Hné Mi

A jásszentlászlói Lenin Tsz-ben 60 holdon, a kiskunmajsai Micsurin Termelőszövetkezetben pedig 50 holdon a napokban megkezdik a takarmánykeverék vetését. A megye többi gépállomásán gondosan kijavítva, a brigádszállásokon állnak a vetőgépek. Az idén csaknem hatvannal több vetőgép áll a termelőszövetkezetek rendelkezésére, mint tavaly.

A Kiskunfélegyházi Gépállomás körzetében 20 erőgép szánt és a környék termelőszövetkezeteiben az utóbbi napokban 200 holdat készítettek elő a vetésre. Lőrinc László országos hírű traktorosta a cséplés befejezése óta nappal a kapásokat őrölje a gáttéri Vorosilov Termelőszövetkezetben, éjszaka pedig az ősziek alá szánt. /MTI/

---

Beszámoló nagygyűlés a varsói VIT-ről

k DISZ KC KC Hné Mi

1955 augusztus 23

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége és Budapesti Bizottsága augusztus 26-án, pénteken délután 6 órakor nagygyűlést rendez a Nemzeti Sportcsarnokban. A gyűlésen Szekeli József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára a varsói VIT-en résztvett magyar küldöttség vezetője számol be az V. Világifjúsági és Diák Bóketalálkozón szerzett tapasztalatokról. A beszámolót követő műsorban VIT-díjas művészek és a VIT-en résztvett magyar együttesek szerepelnek. /MTI/

---

7 óra 47 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Augusztus 23-iki, B 41.-es kiadásunkban megjelent  
"Beszámoló nagygyűlés a varsói VIT-ről" című hírünk második mon-  
data után kérjük a következő szöveget betoldani:

"Hozzászól Pozsonyi Tibor, a Fémáru és Szerszámgép-  
gyár sztahanovista brigádvezetője, Gordon Zsuzsa, a Petőfi Szin-  
ház tagja, és Iharos Sándor, a Magyar Népköztársaság érdemes  
sportolója."

A hír utolsó mondatát kérjük a pótlás beiktatás után  
közölni. /MTI/

- - - -

1955. augusztus 23.

B 42. kiadás

1955. augusztus 23.

16 óra-perc

A Budapesti Szerszámgépgyárban ezen a héten az új technológiák tömegével ismertetik meg a dolgozókat

A TP/Tr/Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

A Gépipari Technológiai Intézet ipari csoportja Kardos Imre kutatómérnök vezetésével kedden a Budapesti Szerszámgépgyárban megkezdte az új technológiai módszerek ismertetését. A csoport tagjai Dénes Miklós mérnök, Rajcs István országos hírű többszörös sztahanovista gyalus, Csöndör János sztahanovista esztergályos elméletileg és gyakorlatilag ismertetik a dolgozóknak a legjobb hazai és szovjet munkamódszereket. Többi között bemutatják a mellékidőket szinte nullára csökkentő úgynevezett "ördögös-tüskét", amely lehetővé teszi, hogy a dolgozó az esztergapadon a munkadarab kő- és kőfogását pillanatok alatt elvégezze. Megismertetik az önkielőlehető menetvágó kést, amellyel szintén jelentős időmegtakarítást lehet elérni. A gyár dolgozói nagy érdeklődéssel várják a keramikus ölü esztergakések ismertetését is.

A keddi bemutatót megelőzően Kardos Imre megbeszélést folytatott Ludmann Lászlóval, a gyár Kossuth-díjas főkonstruktőrével, hogy az E 320-as típusú újfajta esztergapadok gyártásánál miként lehet hasznosítani a Karpov-féle szovjet forgácsolási módszert. Megállapították, hogy az esztergapad-ágyak gyalulásánál Rajcs István 8 lépéses eljárását alkalmazzák majd, míg az esztergapad-ágyainak simított megmunkálásánál a nagyfelületű finomságot biztosító Karpov-féle eljárás előnyeit hasznosítják.

Ezt követően az ipari csoport tagjai egymás után szemléltették a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói előtt az új módszereket. A hét további napjain ismételt bemutatókat tartanak, ugyanakkor Rajcs István elkészíti az E 320-as esztergapad gyalulási megmunkálásához szükséges több kőcsapogatóra alkalmas késtartókat és egyéb készülékeket. A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói most arra törekcsenek, hogy a gyár műszaki fejlesztését elősegítő tudományos kutatás munkáját minél jobban hasznosítsák népgazdaságunk és saját érdekükben. /MII/

---

Ko

B 43. kiadás

1955. augusztus 23.

16 óra 5 perc

Új gépek segítik a bányásznap felajánlások teljesítését

B Vid-Hbj/dg/Gy Vg KM 1955. augusztus 23.

Szénbányászaink a hónap első napjaiban elmaradtak tervük teljesítésével. Megfogadták azonban, hogy adósságmentesen ünneplik az V. Magyar Bányásznapot. A bányásznap őrésége nagyszerű teljesítmények születnek, s a bányászok kemény harcát a több, jobb és olcsóbb szénért segíti a gép is. Sok új jó bányagép könnyíti meg a rakodás, a szállítás nehéz munkáját.

Újfajta rakodógépek a nógrádi szénmedencében

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányászai a közel-múltban újfajta rakodógépeket kaptak, hogy azokat kipróbálják a kemény széntelepeken. Mind a négy a kaparószalag elve alapján működik. A különbség csupán az, hogy a Kóta-féle gépet az ácsolatra erősített rudra függesztve irányítják, míg a Simoncsics-féle gépet lépkedő szerkezet viszi előre. Az eredmények biztatók. Pálhagy II-es akna két elővájásán üzembehelyezett kóta-féle rakodók egy-másfél óra alatt 15 tonna szénat továbbítanak a kaparószalagokra. A Kossuth-hejtaknában a lépegető rakodókat úgy megkedvelték a bányászok, hogy meg se akarnak válni tőle. A kitűnő rakodók hárompercenként rakják meg a csillét, feleannyi idő alatt, mint kézi erővel. A gépeknek is jelentős szerepük volt abban, hogy az akna az elmúlt héten minden nap tulszámnyalta előirányzatát és augusztusi esedékes tervében már 118,2 százaléknál tart.

Mind a két Gornyak-kombájn dolgozik Kondón

A kondói bányauzem déli mezejében lévő frontfejtésen a közelmúltban geológiai okok akadályozták a nagyszerű szovjet gép, a Gornyak-kombájn munkáját. Vetők, köves beágyazások miatt nem tudták használni a gépet. A bányászok kézi műveléssel folytatták tovább a fejtést, hogy a vetős-zónából mielőbb kikerüljenek. Munkájukat siker koronázta, - s felajánlásuknak megfelelően - alkotmányunk ünnepére ismét üzembe állították a két Gornyak-kombájnt. A kombájnkezelő brigádok megfogadták, hogy naponta tíz vagon szénat termelnek a két géppel, így teljesítik bányásznap felajánlásukat. A hat kombájnos brigád vezetői és a műszakiak közös értekezleten tárgyalták meg a termeléseket. Az itt elhangzott vélemények alapján az ikerfront egy-egy frontszarvyát egy-egy kombájn művelési ciklusgrafikon szerint. A két kombájnnak egy ikerfronton történő működtetésével nemcsak jelentős szállítástervezés kiküszöbölését tették lehetővé, de mintegy tíz százalékkal növelték a gépek kihasználási fokát.

∠ A két kombájn által kitermelt szén elszállítását képesítették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. augusztus 23.

16 óra 15 perc

/Uj gépek...folyt./ ö Vid-Hbj/dg/Gy Vg KM

Uj gépek segítségével kétezer tonna szenet adnak terven felül a tatabányai XIV-es akna bányászai

A tatabányai XIV-es akna bányászai is több jó gépet kaptak az utóbbi időben. Így például egy kárpáborendezést a szállítás gépesítéséhez, két szivattyút a munkahelyek víztelenítéséhez, három transzformátort a bánya egyenletes villamosenergia-ellátásához, továbbá szénfurkát és fejtőkalapácsokat. A víztelenített munkahelyeken és a gépesített szállítóvágatokban könnyebben megy a munka. Ezt bizonyítja a XIV-es aknában a fejteljesítmény növekedése is. A bányásznap szénecsatában az új gépek segítségével az augusztusra ígért 1500 tonna helyett 2000 tonna szenet karnak terven felül adni az akna bányászai. Ezzel együtt - az év elejétől - a bányásznapra felszínre küldik az egész évre szóló 22.000 tonnás vállalásukból a 20.000. tonna terven felüli szenet./MTI/

---

Megérkezett legtovábbi utjáról a "Szeged" tengerjáró

i KF/dg/Gy X Vg Mi 1955. augusztus 23.

A "Szeged" tengerjáró a napokban tért haza idei második utjáról. Üzembehelyezése óta már negyvenegyszer járt a messzi tengeren és tért vissza áruval megrakodva. Ezúttal Istambulba, Izmirbe, Pircusta, Kréta szigetére és Beirut kikötőjébe vitte a magyar exportcikkekét, s a magyar tengerjárók közül elsőnek hagyta el a mérsékelt égövet. Szerencsésen jutott el rendeltetési helyére a föld legforróbb pontjára, Port-Sudanba. Innen nyerspamutot hozott, amelyet most tesz partra a csepei kikötőben.

A kirakás után a Szeged a MAHART újpesti hajójavító üzemébe kerül, ahol a hajó testéről eltüntetik a hosszú tengeri utchozta "sebeket", hogy a jövő hónapban rendbehozva ismét utnak indulhasson./MTI/

---

R

A Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciájának második napja

t K6/HM/Gy No M1 1955. augusztus 23.

A Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciájának második napján -amelyen a megnyitó ülésen résztvevő külföldi kiküldötteken kívül megjelent Alfred Buchinger, az Osztrák Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója is - előnek Berzsenyi-János László, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a magyar fajtaheterózis kukoricanevelési módszereit és eredményeit ismertette. A Mosonmagyaróvári Növénynevelési Intézetben ebben az évben mintegy 20.000 holdon állítanak elő fajtaheterózis vetőmagot és a várható termésből jövőre a kukorica-vetésterület csaknem egynegyedén vezethetik be a fajtaheterózis kukorica termesztését. A nevelési munkát folytatják és a javított fajtaheterózis kukoricától - reális előrejelzés szerint - tíz, az előállítandó kétszeres keresztveztéstől pedig 15-20 százalékos termésnövekedést várható a közönséges fajtaheterózis kukoricával szemben.

Surányi János, a mezőgazdasági tudományok doktora, akadémiai levelező tag kiemelte, hogy a hibridkukoricák előállítására a mezőgazdasági termelésben csak akkor érheti el célját, ha megfelelő agritechnikát is alkalmaznak. A növénynevelési munkája nem járhat gyakorlati haszonnal, ha a termelő az új fajták számára nem teremt igényeinek megfelelő jobb viszonyokat.

Lelley János, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa érdekes védekezési módszert ismertetett, amellyel sikeresen lehet védekezni a kukoricavetésben, főleg fészkes vetés esetén, sokszor nagy károkat okozó drótféreg ellen. A kukorica vetőmagot egy-két órával a vetés előtt 20 százalékos cukortartalmú vízzel nedvesítik, majd mázsáknál öt kilogrammra 10 százalékos agritoxport kevernek a vetőmaghoz. Egy mázsa vetőmag benedvesítéséhez 10-11 liter oldatra van szükség. Az eljárással olyan területen is sikerül megakadályozni a drótféreg kártételét, ahol néhány nappal előbb az első vetésű kukoricát a drótféreg teljesen kiirtotta. Podhradszky János kutató elmondotta, hogy hasonló eljárással, Garmisamál végzett porcsávázással sikeresen védekeztek a kukorica egyik betegsége, az úgynevezett nigrospora ellen.

A. Sz. Muszizjko szovjet delegátus, a biológiai tudományok doktora, a. Liszenkoról elnevezett Állami Növénynevelési és Genetikai Intézet osztályvezetője hosszabb előadásban ismertette az intézet kukoricanevelési munkáját és annak eredményét.

§ /Odesszai

/Folyt.köv./

/A Magyar Tudományos Akadémia...1.folyt./ t Kö/HM/Gy No Mi

- Első alkalommal vagyok Magyarországon - mondotta bevezetőben. - Nagy öröm számomra, hogy közvetlenül láthatom a szorgalmas magyar nép munkáját. Örömmel látom azt is, ebben az országban milyen nagyra becsülik a kukoricát. Nagy örömmel szolgál, hogy megismerhettém a kiváló magyar nemesítőket, köztük Berzsenyi-Jánosits Lászlót, aki több kukoricafajtát nemesített ki és Papp Endrét, aki kinemesítette a rendkívül bőtermő martonvásári ötös hibridet. Ezt a fajtát Odessza környékén is elvetettük és igen szép eredményt adott. Jél ismerik külföldön Sedlitz-ayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikust is, akinek kiváló repa és őszi árpa fajtái ismeretesek Magyarországhatárain túl is.

Rátérve előadásának tárgyára, hangsúlyozta, milyen nagy jelentősége van a kukorica vetésterület kiterjesztésének és a termésátlagok fokozásának. A Szovjetunió Kommunista Pártja januári plénumának határozata szerint a kukorica vetésterületének 1960-ra el kell érni a huszennyolcmillió hektárt. Már ebben az évben az előző évek három és félmillió hektáros vetésterületével szemben 17.9 millió hektáron vetettek kukoricát a Szovjetunióban. A Szovjetunió szovhozisaiban és kolhozisaiban szerzett tapasztalatok meggyőzően bizonyítják, hogy megfelelő fajta alkalmazásával jó agrrotechnika mellett a kukorica szemtermése könnyen elérheti a hektáronkénti 100 mázsát, sőt ennél többet is, zöldtömege pedig a 800-1000 mázsát.

A továbbiakban részletesen ismertette azokat a módszereket, amelyekkel az odesszai intézetben előállítják az új kukoricafajtákat. Kinemesítették például az Odessza 1. hibridet, amely rendkívül szárazságtűrő, fagyálló és hektáronként négy-öt mázsával hoz nagyobb termést, mint szülőfajtái. Az utóbbi években nemesítették ki az Odessza 1c. fajtát, amely rendkívül bőtermőnek bizonyult különösen Ukrajna sztyepei viszonyai között.

Gyulavári Oszkár a lovászpátonai növénynemesítő telepen folytatott kísérletet ismertette, majd Walter Hoffmann, a hallei növénytermelési intézet igazgatója "A szintetikus fajták előállítására irányuló heterézisnemesítés alapjai" címen tartott előadást. Előadásában megállapította, hogy az úgynevezett szintetikus fajták előállítása sok idegentelepítő növényfaj részére a legelőnyösebb módszer a heterézis-hatás hasznosítására.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 augusztus 23 17 óra — perc

Megrövidítik a határidőt a miskolci lakásépítkezéseken

Vid SzB/dg Vg Hné KM 1955 augusztus 23

Miskolcon, a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat Bajcsy-Zsilinszky uti lakásépítkezésén az alkotmány-ünnepi versenyben kimagasló eredményt ért el Bukovenszky Pál és versenytársa, Tóth Mihály kőművesbrigádja. Mindkét brigád csaknem kétszeresére teljesítette husznapi tervét, Bukovenszkyék ötnapos előnnyel kezdték augusztus harmadik szakaszát.

Az ünnep után Bukovenszky Pál és Tóth Mihály brigádjának tagjai közös értekezleten beszélték meg a további feladatokat. A brigádtagok közül sokan azt javasolták, hogy egyesüljön az eddig egymással versenyben álló két brigád. A negy létszámú gárdával az előttük álló munkát könnyebben megszervezhetik az épületet határidőre átadhatják. A brigádvezetők örömmel fogadták a javaslatot és nyomban kiszámították, hogy a C-jelzésű épület november 1-i határidejét öt nappal megrövidíthetik. Szeptember 1-től már közös brigádban dolgozik a két negyhirű versenytárs és a közös munka eredménye az lesz, hogy október végén újabb 69 lakást adhatnak át a miskolci dolgozóknak. /MTI/

---  
könyvvásár

Olasó ..... kezdődött a könyvesboltokban

k MKV § KC Hné Bn 1955 augusztus 23

A könyvesboltokban olasó könyvvásár kezdődött, amelynek keretében újabb 600 szépirodalmi, ismeretterjesztő, ifjúsági, tudományos és szakkönyv kerül forgalomba az eddiginél 30-75 százalékkal olasóbb áron.

A1 A leszállított áru könyvek legnagyobb része mezőgazdasági és műszaki könyv. A könyvek jegyzéke könyvesboltokban ingyenesen beszerezhető. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 augusztus 23

17 óra 05

perc

Ljuban Zidarov bolgár grafikusművész

i Fm/Fm KC Hné Bn 1955 augusztus 23  
a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján hazánkba érkezett,  
hogy megrendezze a Nemzeti Szalonban szeptember 9-én megnyíló  
bolgár grafikai kiállítást. Ljuban Zidarov a Kulturkepeselator  
Intézetének vendégként egy hónapig tartozkodik Magyarországon.  
/MTI/

---

Nagy sikerrel játsszák Romániában a "Liliomfi"-t

i Fm/Fm KC Hné Bn 1955 augusztus 23  
A "Liliomfi" című magyar játékfilmet nagy sikerrel  
vetítik Bukarest és a romániai vidéki városok filmszínházai-  
ban. Az egyik temesvári filmszínházban naponta reggel 9 órától  
estig hét előadásban vetítik állandóan zsufolt nézőtér előtt a  
"Liliomfi"-t. Az "Informatie Bucurestiului" című napilap hosszú  
cikében foglalkozott a filmmel. /MTI/

---

Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter látogatása a Wilhelm Pieck-  
gyárban

Vid Bc KC Hné Bn 1955 augusztus 23  
Fathi Redvan / az egyiptomi közlekedésügyi minisztere  
és Genal Hamdi az egyiptomi áramvasutak elnöke kedden délelőtt  
Győrbe látogatott el. Kisératükben volt Hussein Sherif az Egyip-  
tomi Köztársaság budapesti Ugyvivője, a Külügyminisztérium, a Köz-  
lekedés- és Postaügyi Minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium  
képviselői. A vendégek felkeresték a Wilhelm Pieck Vagon- és Gép-  
gyárat, ahol Makatos Albert igazgató fogadta őket. A vendégek meg-  
tekintették a gyár egyes üzemeit, a munka fázisait és a gyár több  
készítményét. /MTI/

/ az Egyiptomi Köztársaság

/x valamint

B 49. kiadás

1955. augusztus 23.

17 óra 15 perc

Rejzen hanglemezbemutató a Szovjet Könyv Házában

& Szt Gy -cz Bn 1955. augusztus 23.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtar augusztus 26-án, pénteken este 6 órakor M.O. Rejzen, a nagy szovjet operaénekes 60. születésnapja és a Munka Vörös Zászló Rendjével történt kitüntetésére alkalmából Rejzen válogatott operaszámairól hanglemezbemutatót tart, amelyen vendégeket szívesen látnak. /Szovjet Könyv Háza, VII. kerület Gorkij fasor 45.//MTI/

---

Műsoros est, nagyvívés a külföldön tanuló ösztöndíjasok és aspiránsok részére

i Sr/Szné/Gy KC Bn 1955. augusztus 23.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége és a Magyar-Szovjet Társaság Országos Elnöksége a külföldön tanuló ösztöndíjasok részére augusztus 24-én műsoros estet rendez. Az est színhelyén, a közgazdasági Egyetem aulájában fellelének a varsói VIT-en résztvevő kulturesoportok és a Világifjúsági Találkozó díjnyertes művészei.

Augusztus 25-én az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének kulturtermében az Oktatásügyi Minisztérium, valamint a Tudományos Minősítő Bizottság nagygyűlést rendez a külföldön tanuló ösztöndíjasok és aspiránsok részére. A nagygyűlés előadója Gosztonyi János, a DI SZ Központi Vezetőségének titkára.//MTI/

---

Az alkotmány-műszak lendületével harcolnak az éves terv határidő előtti teljesítéséért a dícsyőri kohászok

i Vid Vg Gy Bn 1955. augusztus 23.

A Lenin Kohászati üvegek üzemének dolgozói augusztus husznegy napján terven felül csaknem 2200 tonna kohászati terméket, illetve kohászati gyártmányhoz szükséges alapanyagot termeltek.

A gyár dolgozói hétfőn azzal az elhatározással láttak munkához, hogy eddig elért eredményeik megszilárdítása mellett tovább fokozzák erőfeszítéseiket a husz budapesti üzem felhívásához történt esztelakozásban vállalt felajánlásuk teljesítéséért, az éves terv december 20-ra való befejezéséért.

/Polyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1955. augusztus 23.

115  
17 óra perc

/Az alkotmány-műszak...folyt./ i Vid Vg Gy En

Különösen kemény munka kezdődött az elektroacélműben, ahol transzformátor meghibásodás miatt az egyik kemence öt napig kiesett a termelésből. Az ebből keletkező hiány behozásáért folytatott szívós harc már az első napon kiemelkedő eredményre vezetett: a hétfőtől kedd reggelig tartó munkanapon előírásnál felül 71 tonna jóminőségű elektroacél hagyta el a kemencéket. A legkiválóbb teljesítményt a XIII. a kemencénél dolgozó Nagy, Molnár és Malek olvaszt-brigádok érték el: 157 százalékra teljesítették mpi előírányzatukat. Az így elért többlettermelésükkel az üzemelmaradásának egyötödét pótolták.

Tul teljesítette tervét ezen a munkanapon a nagyolvasztó, a Martinacélmű és a finomhengerde is. /MTI/

Bemutatták az 1956. évben gyártásra kerülő női és férficipő modelleket

t Egy/HM/Gy Vg En 1955. augusztus 23.

Keddén délután a Ruháipari Tervező Vállalat kiállítás-terében mutatták be szakembereknek az 1956. évi női, férfi- és gyermekcipő modelleket. A 350 fazonú és többszázszínű cipők nagyrészt az izlésesen kivitelezett, csinos női félcipők és szandálok teszik ki.

A választékből kiemelkednek a női és gyermek bundacipős magaszáru cipők, továbbá az ugynevezett kaliforniai típusú női szandálok, melyeket többféle színben új, tetszetős pántmegoldással készítettek. Elismeréssel szólottak a szakemberek a terepjáró talpu férfi sportcipőkről és turabakancsokról.

Az új modellek nagyrészt 1956 első negyedében kezdik gyártani a cipőgyárak dolgozói. A női és gyermek bundacipőket azonban még az idei tél beállta előtt a vásárlóközönség rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Az országos tejtermelési verseny győztesei: a Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság, a rákoscsabai Micsurin és a földéaki Dózsa Termelőszövetkezet

k MT Gy No Bn 1955. augusztus 23.

A Földművelésügyi Minisztérium a tejtermelés fokozása érdekében egyéves tejtermelési versenyt indított, amelynek végeredményét most értékelték. A versenyben 75 állami, kísérleti és tangazdaság, 194 termelőszövetkezet és 601 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt vett részt, összesen 16.853 tehénnel.

Az állami, kísérleti és tangazdaságok versenyében a nagytenyészetek közt első a Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság, amelynek 108 tehene van, tehenenkint 4831 kiló tejet fejtek az elmúlt esztendőben. A tej zsirtartalma 3.9 százalékos volt. A gazdaság teheneinek 93.5 százaléka leellett. Második a Járíbesnyői Törzsállattenyésztő Gazdaság, amelynek 123 tehene van, tehenenkint 4.797 kiló tejet fejtek. Harmadik az Aprilis 4.-majori Szarvasmarha Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság, negyedik a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Gazdaság, ötödik a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola Soroksári Tangazdasága.

A kistenyészetek versenyét a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság nyerte, amelynek 68 tehene átlagosan 4.347 kiló tejet adott. Második a Sopronhorpácsi Kísérleti Gazdaság, amelynek 65 tehene van, tehenenkint 3910 kiló tejet fejtek. Harmadik a Keszthelyi Kísérleti Gazdaság, negyedik az Iregszemcsei Kísérleti Gazdaság, ötödik a Hódmezővásárhelyi Technikum Tangazdasága.

A nagytenyészettel rendelkező termelőszövetkezetek versenyében első a rákoscsabai Micsurin Tsz., amelynek 79 tehene van, tehenenkint 4220 kiló tejet fejtek. A tej zsirtartalma 3.8 százalékos volt. Teheneik 91 százaléka leellett az elmúlt egy év alatt. Második a szentesi Felszabadulás Tsz., amely 48 tehenétől átlagosan 3.578 kiló tejet fejt. Harmadik a mágócsi Rákóczi Tsz., negyedik a nagygyalásonyi Táncsics Tsz., ötödik az orosházi Dózsa Tsz.

A kistenyészetekkel rendelkező termelőszövetkezetek versenyében első a földéaki Dózsa Tsz., amelynek 26 tehene van, tehenenkint 5,148 kiló tejet fejtek. Második a rákospalotai Béke Tsz., amelynek 20 tehene átlagosan 5,003 kiló tejet adott. Harmadik a mezőtúri Béke Tsz., negyedik a makói Uttörő Tsz., ötödik a zirci Hajnal Tsz./MTI/

10 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 51. kiadásunk /Az országos tejtermelési verseny győztesei.../ negyedik bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

"Harmadik a mágoCSI Rákosi Tsz, negyedik a nagyalásnyoi TánCsics Tsz, ötödik az orosházi Dózsa Tsz." /MTI/

1955. augusztus 23.

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. augusztus 23.

18 óra<sup>30</sup> perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt./ t Kö/szné/Gy No Mi

Vlagyimir Mosnyaga román delegátus, a mezőgazdasági kutatóintézet kutatója előadásában ismertette a Román Központi Mezőgazdasági Kutatóintézet irányításával a különböző kísérleti telepeken a heterózis kukorica előállítására alkalmazott módszereket. Kiemelte, hogy 1950. és 1954. között sikerült több olyan hibridet előállítani, amelyek 10-14-18 százalékkal hoztak nagyobb termést, mint a standard-fajták. Ebben az évben végzik az első próbakeresztezéseket beltényéztéssel hibrid kukoricákkal.

Farkas Gábor tudományos kutató a heterozishatás növényélettani kérdéseiről végzett vizsgálatok eddigi eredményeiről számolt be.

A konferencia szerdán reggel folytatja tanácskozásait. /MTI/

Nagyszabású ünnepségekkel emlékezik meg országunk Bartók Béla születésének 75. és halálának 10. évfordulójáról

t Tom/Szné/Gy KC Bn 1955. augusztus 23.

Kedden délután a Művészeti Szövetségek Házában Fasang Árpád, a Nemzeti Művelődési Minisztérium zenei főosztályának vezetője sajtótájékoztatón számolt be azokról az ünnepségekről, amelyekkel hazánk Bartók Béla születésének 75. és halálának 10. évfordulójáról emlékezik meg.

Fasang Árpád elmondotta, hogy az ünnepségek megrendezésére országos Bartók Béla Emlékbizottság alakult, amelynek elnöke Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész. Titkára Szabó Ferenc, Kossuth-díjas érdemes művész. Tagjai: Andics Erzsébet, ifj. Bartók Béla, Darvas József, Ferencsik János, Fischer Annie, Horváth Márton, Kadosa Pál, Kállai Gyula, Somogyi László, Szabolcsi Bence, Tóth Aladár és Zathureczky Ede. A bizottság 1955. szeptember 25-én a Magyar Állami Operaházban ünnepi megemlékezést és díszhangversenyt tart Bartók halálának tizedik évfordulója alkalmából. /Magyar

kétszeres Az operaházi ünnepség nagyszabású események sorozatát nyitja meg. Az Országos Filharmónia reprezentatív hangversenysorozatát rendez, amelyen műsorba kerül Bartók számos jelentős alkotása. A Magyar Állami Operaház ünnepi előadásán bemutatja a nagy magyar szerző "Kékszakállu herceg vára" és "Fából faragott királyfi" című művét, az utóbbit új betanulásban.

/Folyt.köv./

B 53. kiadás 1955. augusztus 23.

12 óra 5 perc

/Nagyszabás u ünnepekkel/, folyt. / t Tom/Gy Bn

A Nemzeti Múzeumban 1955. szeptember 24-én Bartók emlékkiállítás nyílik.

1956 októberében nemzetközi jellegű Bartók-fesztivál lesz. Tárgyalások folynak külföldi előadóművészekkel, akiket meghívják a fesztiválra.

Az ünnepek sorozatába bekapcsolódik a vidék is. A megyékben, nagyobb városokban mindenütt Bartók-bizottságok alakulnak, amelyekben a helyi zenei élet képviselőin kívül a párt, a tanács, a népművelési szervek és a tömegszervezetek vesznek részt. A budapesti Bartók-kiállítás anyagából vidéki városokban is rendeznek majd kiállításokat. A kiállításokkal egyidejűleg hangversenyek lesznek vidéken. Ilyen nagyszabású, kiállítással és koncertekkel egybekötött Bartók-ünnepekre 1955-ben Győrött, Sopronban, Szombathelyen, Székesfehérvárott, Tatabányán, Kecskeméten, 1956-ban pedig Pécsen, Szegeden, Debrecenben, Miskolcon, Szolnokon, Baján, Békéscsabán, Nyíregyházán, Ózdon és Egerben kerül sor.

Külföldi ünnepek is vannak előkészületben. A Szovjetunióban például ünnepi koncertekre és Bartók-kiállításra készülnek. A népi demokratikus országokban az ünnepek a jövő évben, Bartók születésének 75. évfordulójával kapcsolatosan lesznek.

Franciáországban Bartók-émlékbizottság alakult, amely novemberben nagyszabású koncerteket rendez és meghívta Magyar Állami Operaház együttesét a "Kékszakállu herceg vára" előadására. A Külügyminisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézete útján eddig a következő országokkal vették fel a kapcsolatot, amelyek a rendelkezésre álló eszközökkel gondolnak majd Bartók Béla halála évfordulójának megünneplésére: Hollandia, Anglia, USA, Egyiptom, Izrael, Irán, Szíria, stb.

A zenei intézmények sajátos jellegüknek megfelelően külön is készülnek az évfordulókra. A Magyar Rádió folytatja Bartók zongoránműveinek bemutató sorozatát, ehhez hozzáveszi Bartók összes kórusművének, vonósnégyesének és dalának bemutatását. Műsorra veszik nagyzenekari és színpadi műveit is.

Az "Új Zenei Szemle" ünnepi Bartók számot ad ki. A könyvkiadó vállalatok több kiadvánnyal állnak az ügy szolgálatába. A zeneiskolák növendékei versenyt rendeznek. A Zeneművészeti Főiskolán felállítják Bartók Béla szobrát. A Népművészeti Intézet az ősszel öntevékeny kórushangversenyeket rendez Bartók Béla műveiből. A Magyar Hanglezgyártó Vállalat több Bartók-mű új felvételét tervezi. A TTIT ismeretterjesztő előadásokat tart Bartók Béláról. A Magyar Diafilmgyártó Vállalat diafilmet, a Dokumentumfilmgyártó Vállalat kisfilmet készített, illetve készít a nagy magyar zeneszerzőről. A kisfilm még az idén ősszel bemutatásra kerül. A DIOZ Bartók Béla népdal- és tömegdaléneklési versenyt rendez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. augusztus 23.

19 óra perc

/Nagyszabásu ünnepségekkel...2.folyt./ t Tom /Gy Bn

Fasang Árpád beszámolt arról is, hogy Liszt Ferenc halálának 70. évfordulóját is megünnepli a magyar zenei élet. Ebből az alkalomból ez év szeptemberében nagyszabásu Liszt Ferenc zongoraversenyt rendeznek. /MTI/

---

Bánjunk emberségesen a francia munkásokkal - A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói naggyűlésen tiltakoztak a nantési munkásszilkosság ellen

t TP/Szb/Gy Bn 1955. augusztus 23.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban kedden délután a sójátéren rövid időre kihunytt a hegesztőpisztolyok vakító fénye, elhallgattak a dübörgő kalapácsok. A munkások ezrei naggyűlésre jöttek össze, hogy tiltakozásukat kifejezzék a nagyobb darab kenyérért harcoló francia munkásokat ért véres rendőrsortüz miatt.

Gulyás Béla, az üzemi bizottság elnöke szölt a dolgozókhöz:

- A nantési rendőrsortüz dörrenése elhatott a mi fülünkig is. A francia dolgozók kenyeret, egy kicsit több bért kértek, s a válasz golyó volt. Jean Rigollet fiatal, alig 24 éves komives az életével fizetett a bérkövetelésért. Mi, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói egyemberként követeljük, bánjunk emberségesen a francia munkásokkal.

Marosi György géplakatos, Ács Péter művezető és a többiek egymás után fejezték ki együttérzősüket a francia munkássággal és valamennyien megfogadták, hogy munkateljesítményeik további javításával is harcolnak a Szovjetunió vezette béketábor további erősítéséért, a világ összes dolgozói emberi jogainak biztosításáért. A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói ezután határozatban ítélték el a francia hatóságok véres erőszakos cselekedetét. /MTI/

---

R

B 55. kiadás 1955. augusztus 23. 19 óra 45perc

A vājártanuló intézetek igazgatóinak országos értekezlete

vid PE Bn

1955. augusztus 23.

A MunkaerőTartalékok Hivatala kedden értekezletet rendezett Várpalotán, az ország 19 vājártanuló intézetének igazgatói részére a tavalyi oktatási év tapasztalatainak és a most kezdődő oktatási év legfontosabb feladatainak megbeszélésére. Az értekezleten Mihály János, az MTH bányaiipari osztályának vezetője tartott beszámolót.

Mind a beszámoló, mind a hozzászólók megállapították, hogy az elmúlt év igen jelentős fejlődést hozott a vājártanuló-képzésben. Emelkedett a szakmai képzés színvonala, előtérbe került a gyakorlati oktatás, a bányák jobban elismerik a vājártanulók munkáját. A politikai nevelőmunka azonban még mindig nem elég eredményes az intézetekben. Sok ipari tanuló megatartása nem kifogástalan.

Mihály János elmondotta, hogy a vājártanuló intézetekbe az idén több mint 2600 fiatal jelentkezett, s örvendetes eredmény, hogy ötven százalékuk bányászvidékekről került ki. és több mint 15 százalékuk bányászszülők gyermeke.

A vājártanulóképzés idejét az idői évtől két évről három évre emelik fel. Ez nagyobb lehetőséget biztosít gyakorlatilag és elméletileg jobban képzett vājártók nevelésére, ehhez azonban még tovább kell fejleszteni az intézetek oktató-nevelőmunkáját. Fecsó András a zirci vājártanuló intézet igazgatója annak fontosságáról beszélt, hogy az alapművelésig felbontva tanítsák meg a fiatalokat a vājármunkára. Szentistványi Gyula, a nagymányoki intézet igazgatója elmondta, hogy náluk a bánya vezetői sokat segítettek a tanulók gyakorlati oktatásában és hogy ennek az együttműködésnek általában igen nagy szerepe van a vājártképzésben.

Hidas Ferenc, az MTH elnökhelyettese és több intézet igazgatója részletesen foglalkozott azzal, hogy a vājártanulókkal meg kell ismertetni és szerettetni az új technikát, a korszerű, fejlett munkamódszereket. Ezért és a politikai nevelés szempontjából is igen fontos, hogy a bányák sztahanovistái nagy tapasztalattal rendelkező, idős dolgozói minél többet foglalkozzanak a fiatal vājártanulókkal.

Az értekezleten sok szó esett az intézetek DISZ szervezeteinek munkájáról. Az oroszvári és a nagymányoki intézetek igazgatói elmondták, hogy a fiatalok neveléséhez, tanulmányi szín-

vonaluk emeléséhez igen sok segítséget nyújtott a DISZ. Az értekezlet megállapította, hogy a DISZ-szervezetek előtt fokozott feladatok állnak a szakmai propaganda, az új technika megismertetése, valamint az intézetek kulturális fellendítése terén. Ez utóbbi érdekében minden intézetben kulturbizottságot alakítanak és megteremtik az eleven klubéletet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás 1955. augusztus 23. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 23-án,  
kedden este 21 órakor:

Tovább tart a nyárias idő

Közép-Európában gyengén felhős, száraz, meleg maradt az idő. Lengyelországban és a Szovjetunió nyugati részén többfelé volt kisebb záporosó, illetve gyengébb zivatar.

Hazánkban a hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett, estig csapadékot sehonnan sem jelentettek. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintbe átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán<sup>án</sup> estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északi szél. Az éjjeli lehülés gyengül, a nappali felmelegedés kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25-28 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 391 cm. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. augusztus 23.

9,2 óra — perc

Fogadás Románia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából

t Bc/Szb/PE Bn

1955. augusztus 23.

Stefan Cleja, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Románia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából kedden este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében.

A fogadáson megjelent a párt és a kormány több vezetője: Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Hegedüs András, Rákosi Mátyás, Bata István, Piros László, valamint Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Honvédelmi Minisztérium számos vezető munkatársa.

Részt vett a fogadáson Fathi Radvan, az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere és Gamal Hamdi, az Egyiptomi Államvasutak elnöke.

Megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A fogadás során a bukaresti "George Enescu" Filharmonia "Barbu Lăutaru" Állam-díjas népi zenekara, Nicu Stănescu, a Román Népköztársaság érdemes művésze, Állam-díjas karmester vezényletével hangversenyt adott, amelyet a megjelentek nagy tetszéssel fogadtak. /MTI/

V é g e